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Ata nº 07/19 – CMC – 7ª Sessão Ordinária –
01/04/2019

Ata da 7ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 37ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 18h30min  do primeiro  de abril de
dois mil e dezenove, sob a presidência do vereador
Valdomiro Corá, Presidente desta Casa,  e secretariada pelo
vereador Valdecir  Aparecido Nunes, 1° Secretário. Também
compõem a Mesa  Diretiva  desta  sessão a vereadora  Maria
Aparecida Simões, Vice-Presidente  e o vereador Wilson
Teim, 2° Secretário. Como não foi requerida a leitura da ata
da sessão anterior, a mesma foi considerada  aprovada.
Leitura do Expediente Recebido. Projeto de Lei N. 22/2019 –
Dispõe sobre a revisão/2018 do Plano Plurianual do
município de Cacoal para o período de 2018-2021  e dá
outras providências. - Encaminhado pelo Executivo
Municipal por meio do Ofício N.180/GP/PGM/2019 de 21 de
março de 2019. - Prefeitura Municipal de Cacoal – Glaucione
Maria Rodrigues  Neri,  Prefeita.;  Projeto  de Lei N. 23/19  –
Dispõe sobre reformulação administrativa  ao orçamento
vigente por meio de transposição, e dá outras providências.
– Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício
N.196/GP/PGM/2019 de 29 de março de 2019. - Prefeitura
Municipal de Cacoal – Glaucione  Maria Rodrigues  Neri,
Prefeita. R$  170.000,00 – CMC.;  Projeto de Lei  N.  24/19 –
Dispõe sobre reformulação administrativa  ao orçamento
vigente por meio de remanejamento, e dá outras
providências. -  Encaminhado pelo  Executivo Municipal  por
meio do Ofício N.199/GP/PGM/2019  de 29 de março de
2019. - Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Glaucione  Maria
Rodrigues Neri,  Prefeita.  R$  58.913,32 – SEMOSP.;  Projeto
de Lei N. 25/19 – Dispõe sobre abertura de crédito adicional
especial ao  orçamento vigente,  e dá outras providências. –
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Encaminhado pelo  Executivo  Municipal  por meio  do Ofício
N.200/GP/PGM/2019 de 29 de março de 2019. - Prefeitura
Municipal de Cacoal – Glaucione  Maria Rodrigues  Neri,
Prefeita. R$ 13.482,60 – SEMOSP.; Projeto de Lei N. 26/19 –
Autoriza o Poder Executivo a contratar financiamento com a
Caixa Econômica federal – Caixa, a oferecer garantias, e dá
outras providências. – Encaminhado pelo Executivo
Municipal por meio do Ofício N.201/GP/PGM/2019 de 29 de
março de 2019. - Prefeitura Municipal de Cacoal – Glaucione
Maria Rodrigues Neri, Prefeita. Ofício N. 193/GAB/19 de 28
de março de 2019  – Em  cumprimento  ao que  determina  a
Lei Complementar  N.101/2000,  de 04 de maio de 2000,
intitulada Lei  de Responsabilidade  Fiscal,  encaminhamos a
Vossa Excelência os anexos do Relatório Resumido  da
Execução Orçamentária referente ao 1º Bimestre do
exercício de 2019. - Prefeitura Municipal de Cacoal –
Glaucione Maria  Rodrigues Neri,  Prefeita. Requerimento Nº
21/CMC/2019 Autor: Vereador Mario Angelino Moreira
Excelentíssimo Senhor  Presidente  da Câmara Municipal  de
Cacoal O Vereador Mario Angelino Moreira, nos termos dos
artigos 103, § 3, VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa
de Leis, requer que seja posto em votação o presente
REQUERIMENTO solicitando  da senhora Prefeita Municipal,
cópia das notas fiscais de pagamento referente à compra de
peças, pneus e combustíveis no  ano de  2018 da Secretaria
Municipal de Educação – SEMED. Nestes termos, Pede
Deferimento. Palácio Catarino Cardoso dos Santos, em 01 de
Abril de 2019.Mario Angelino Moreira Vereador;
REQUERIMENTO Nº 22/GVCL/2019  Autores: Claudemar
Littig e outros. Excelentíssimo Senhor Valdomiro  Corá -
Presidente da Câmara Municipal  de Cacoal. O Vereador
Claudemar Littig,  nos termos dos artigos 103, § 3, VIII, do
REGIMENTO INTERNO  desta  Casa  de Leis,  requer que  seja
posto em votação o presente REQUERIMENTO solicitando da
senhora Prefeita Municipal  através da Secretaria  Municipal
de Obras, cópia do Projeto do Fitha 2018 e relação de todas
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as Linhas, Travessões e a quilometragem de onde o trabalho
foi executado.  Nestes  termos,  Pede Deferimento.  Palácio
Catarino Cardoso dos Santos, 01 de Abril de 2019.
Claudemar Littig Vereador CMC.;; REQUERIMENTO  Nº
23/GVCL/2019 Autores: Claudemar Littig e outros.
Excelentíssimo Senhor Valdomiro Corá - Presidente da
Câmara Municipal  de Cacoal.  O Vereador Claudemar  Littig,
nos termos dos artigos 103, § 3, VIII, do REGIMENTO
INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja posto  em
votação o presente REQUERIMENTO solicitando da senhora
Prefeita Municipal através da Secretaria Municipal de
Educação, cópia do processo de licitação da merenda
escolar do  ano  de 2019,  assim  como,  contrato da empresa
vencedora, valores, produtos,  etc. Nestes termos, Pede
Deferimento. Palácio Catarino  Cardoso  dos Santos,  01 de
Abril de 2019. Claudemar  Littig Vereador  CMC. O Ofício
Contabilidade SAAE/08/2019 - Prestação de Contas
referente ao Exercício 2018 desta Autarquia – Serviço
Autônomo de Água e Esgoto  de Cacoal  – Paulo Roberto
Rodrigues, Contador SAAE., bem como o Processo de
Prestação de contas  mensal  referente ao mês de fevereiro
de 2019. – Câmara Municipal de Cacoal; Processo de
Prestação de contas  mês de fevereiro  de 2019.  Fundação
Cultural de  Cacoal  – FUNCCAL,  serão encaminhados para a
Comissão Permanente de Finanças e Orçamento desta Casa.
As indicações N.295/CMC/2019, 296/CMC/2019,
297/CMC/2019 e 298/CMC/2019  de autoria do vereador
Rogério Soares Chagas; N. 299/CMC/2019, 300/CMC/2019,
301/CMC/2019 e 302/CMC/2019  de autoria do vereador
Nilton Cesar da Mata; N.303/CMC/2019  de autoria do
vereador Euzébio Scherrer Brizon; N.304/CMC/2019,
305/CMC/2019, 306/CMC/2019, 307/CMC/2019 e
308/CMC/2019 de autoria do vereador Claudinei  Carlos
Ribeiro; N.309/CMC/2019, 310/CMC/2019, 311/CMC/2019,
312/CMC/2019 e 313/CMC/2019  de autoria do vereador
Valdecir Aparecido Nunes. N.314/CMC/2019 e
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315/CMC/2019 de autoria do vereador Wilson  Teim; N.
316/CMC/2019, 317/CMC/2019, 318/CMC/2019,
319/CMC/2019, 320/CMC/2019, 321/CMC/2019,
322/CMC/2019, 323/CMC/2019, 324/CMC/2019 e
325/CMC/2019 de autoria  do vereador  Claudemar  Littig.,
são lidas,  acatadas e serão encaminhadas para o Executivo
Municipal. O vereador Pedro Henrique Rabelos em Questão
de Ordem requer verbalmente que haja apenas um
Expediente de 10 (dez)  minutos,  com  direito  a apartes,  o
que colocado  à disposição do Plenário, foi aprovado  por
unanimidade. A Srtª Letícia Maria Silva, intérprete de
LIBRAS interpretará os pronunciamentos  de todos os
vereadores nesta sessão. Pequeno Expediente.  O vereador
Claudinei Carlos Ribeiro, PTB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos  e diz: “Estive hoje  no SESP,  muitos
funcionários me ligando,  mandando  mensagem  pra mim,
enfermeiros, médicos também, estão com muito problema lá
com  funcionários no SESP, as pessoas da limpeza,
enfermeiros e médicos limpando  o chão, trazendo seus
rodos de casa, ‘vassourão’ de casa, pano de casa, porque lá
não tem nem isso no SESP. Infelizmente a realidade do SESP
está complicada  demais.  Até agora  já foi licitado,  já está
pronto para começar a reforma  do SESP,  desde  janeiro,  e
até agora não deu início na obra, uma obra que se não
começar agora,  até abril,  maio,  já vai ter que reajustar  o
valor da obra, então isso aí ó é dinheiro público, vão ter que
gastar mais no SESP porque a empresa não começou,
porque falta uma caneta ainda, uma tinta para assinar esse
documento, que essa  obra comece  logo,  obra não, é uma
pintura, uma reforma, simples reforma no SESP, só que vai
ajudar muito, com certeza aquele lugar. Então já fui
recepcionado pela Rose,  que é a diretora  lá, me atendeu
muito bem, obrigado  Rose, e falei, vou ajudar você, os
vereadores tem  que ajudar  a cobrar  melhoria  para aquele
SESP, porque infelizmente o SESP tá um caos, e não venha
querer levar o SESP para o Regional, para o HEURO não, isso
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aí não é certo, obstetrícia, então leve pra UPA que é do lado,
como é que vai  ter  obstetrícia lá em cima, no Regional,  no
HEURO, se os pediatras ficam no SESP. Então não tem como
a administração levar esse SESP pra esses hospitais  do
estado, já perdemos  o pronto-socorro,  que era o Unidade
Mista, agora eu vou perder o Materno Infantil? Tenho
certeza que a prefeita  não vai fazer isso.  Então que leve
para a UPA, use o espaço da UPA enquanto pintar os leitos
lá da Unidade Mista, do SESP, em Cacoal, para que se
melhore a qualidade  das pessoas  que estão lá. Estive  lá
hoje, é um  calor  danado,  as mulheres grávidas, as criança
nascendo todo dia ali, é triste a realidade do nosso SESP, se
passaram dois  anos  e três meses aqui  no  meu mandato,  e
sempre cobrando  o SESP,  melhoria  pro SESP,  e até agora
nada. Realmente  a fiação não aguenta,  fiação antiga,  mas
vamos licitar  logo,  trocar  as fiações daquele  prédio, é um
prédio no centro de Cacoal,  prédio muito valioso,  não deve
sair dali o Materno  Infantil,  tem  que  continuar  no mesmo
local, porque ali já é aonde o povo já conhece, e ali é onde já
tem estrutura já, só falta trabalhar, e fazer um complemento
naquele hospital,  que  tanto  ajuda  a população de Cacoal. ”
Em aparte  o vereador  Mário Angelino  Moreira  diz:  “Quero
parabenizar Vossa Excelência, e dizer, Vossa Excelência
sabe disso também, tem duas camas novas cirúrgicas, mesa
cirúrgica no almoxarifado,  tem dez camas com controle
remoto no almoxarifado, tem ar-condicionado, certo? A rede
elétrica dali que não funciona mais na UPA, a instalação que
ficou nova, foi roubada porque não estava sendo usada, tem
três anos  que não usa  um Raios-X,  e agora  a conversa e a
maracutaia, a politicagem,  é pra tentar levar o Materno,
como Vossa Excelência está falando, para dentro do
Regional, para criar mais  tumulto  ainda,  porque  o HEURO
virou confusão, pra você ser atendido no HEURO, você tem
que falar que é de Rolim, de Pimenta Bueno, porque se falar
que é de Cacoal, eles demoram  uma semana. Parabéns
Vossa Excelência pelo seu discurso.” Continuando, o



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 6

vereador Claudinei  Carlos  Ribeiro diz:  “Obrigado, vereador.
E já aproveitando também fazer o pedido pro secretário de
Saúde que me mande aqui, no meu gabinete, o convênio que
a prefeitura  tem com a FACIMED,  eu quero saber desse
convênio, que tem um repasse que é feito, e como a
FACIMED não tem hospital, que era pra ter um hospital pelo
curso de medicina, usa o nosso município, e pelas conversas
não ajuda nem com um pano, uma toalha, com nada. Então
eu quero que o secretário envie um ofício para o meu
gabinete, sobre o convênio que a prefeitura tem com
FACIMED, para assim estar olhando e fiscalizando. Eu quero
também já aproveitar, sobre os carros velhos lá, umas vans,
igual tem na Obras também, que pegue essas coisas
antigas, velhas,  já que não vai arrumar,  vamos  fazer um
leilão desses  carros  logo,  abandonados,  esses  caminhões,
camionetes, fazer  uma limpeza  geral  nesse município, uma
limpeza pra não ficar aquela  sucateia,  sucateando  aquele
lugar, os carros  estão nas Obras,  e na Saúde, também na
Unidade Mista, do SESP. Então vamos fazer um leilão,
acelerar rápido, tomar providências urgentes, para que
limpe esses carros que não estão sendo usados no
município, e que tanto  dá prejuízo para a população, que
não estão rodando, isso é prejuízo, então vamos fazer leilão,
o dinheiro  que arrecadar,  comprar alguns carros novos,
algumas vans novas, isso será muito importante.
Cumprimentar também aqui pessoal da ‘Cacoal da
Depressão’, que vindo a Cacoal, à Câmara Municipal,
obrigado pela presença. Eu também pedi  ofício convidando
a empresa que  ganhou,  que  ganhou a licitação de  mais  de
vinte e oito milhões para começar a arrumar  as ruas de
Cacoal, alguns  bairros,  quer dizer né, não todas  as ruas,
então liguei, mandei um ofício convidando para nos explicar
aonde vai ser a usina  de asfalto  que ele vai usar,  qual o
material que ele vai usar,  como  teve  uma vez 2017  aqui,
pessoal do FHITA, empresário do FHITA veio aqui,
convidando também o dono dessa  empresa, para deixar os
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vereadores a par de qual as ruas, avenidas,  e qual os
material vai ser usado  e onde vai ser a usina  de asfalto
instalada deles, para usar para fazer os trabalhos de
drenagem e asfaltamento  nos bairros  Novo  Cacoal,  Novo
Horizonte e o Vista Alegre e o Primavera.   E também
convidar também o secretário Paulinho, Paulinho de Obras,
o Paulo, esta Casa também, vir na reunião de comissões na
quinta-feira, pode  ser, convido  ele para vir aqui para nos
passar o cronograma  do município, o que eles vai estar
fazendo com a nossa tão sonhada usina de asfalto. Agora só
fala de usina de assalto, e estão terceirizando  várias
empresas em Cacoal, e vamos botar ela para funcionar, mas
primeiro vamos saber qual  o trabalho,  o que eles está
pensando, com as avenidas  principais  que vai  tá mexendo,
para assim passar para a população, porque aqui o vereador
está perdido, não sabe pra onde o maquinário vai, não sabe
para onde  vai asfalto,  não sabe de nada. Então é bom  a
gente ficar  sabendo, porque hoje já atolou mais um ônibus
ali na Porto Alegre, mais um ônibus, atolou uma carreta no
mesmo lugar, tem uns dois meses, e o mesmo lugar, esquina
com a Belo Horizonte, mesmo lugar atolou o ônibus escolar,
dentro do centro de Cacoal, o mesmo buraco há dois meses
atrás, atolou a carreta. Então quero saber, secretário
Paulinho, aonde  vai começar os tapa-buraco  no município
de Cacoal, não com terra, população não merece tapar
buraco com  terra,  merece  tapar  com  asfalto,  então vamos
saber com o seu cronograma,  o seu projeto  de trabalho,
para passar para esta Casa, pode ser na quinta-feira,
reunião das comissões, coisa  rápida, você apresenta  para
nós o trabalho  seu, o que vai ser feito no município de
Cacoal.” Em aparte o vereador Pedro Henrique Rabelo e diz:
“O senhor  falando  sobre  tampar  buracos  com terra, esse
final de semana,  quem  mora ali na redondeza  do Cacoal
Shopping, sabe,  até mesmo quem vai no  Cacoal  Shopping,
para fazer a volta para os outros bairros você passa por uma
rua, que é a rua do postinho,  que tem  muitos  buracos,  e
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surpreendentemente, amanheceu todos  tapados  com terra,
é muito triste essa realidade  no nosso município, porque o
empresário que faz investimento num centro comercial igual
é o Cacoal  Shopping,  igual  é o auto  posto,  que tem  lá, e
administração tampar  as vias  com terra, tampar os  buraco
com terra, o povo de Cacoal não merece isso, os
empresários de Cacoal  não merecem  isso,  nós precisamos
mesmo nos  posicionar,  e fazer  com  que  os buracos  sejam
tampado da maneira  que  deve  ser,  com  massa  asfáltica, e
respeitando a população e o dinheiro  dos impostos  dos
nossos cidadãos.” Continuando, o vereador Claudinei Carlos
Ribeiro diz:  “Obrigado, vereador.  Bem colocado  a sua  fala,
então fica aí toda a população cobrando,  os vereadores
cobrando, infelizmente, as coisas  não estão acontecendo, e
tampando buraco  com terra, isso é muito  triste,  a nossa
situação, por isso, é bom o  Paulinho vir a esta Casa para dar
explicação, não na sessão, pode ser quinta-feira, aonde vai
estar reunido todos os vereadores, na reunião das
comissões. Eu quero  também falar  aqui  teve  uma licitação
das lixeiras no município de Cacoal, umas lixeiras me
chamaram atenção, eu quero  saber  dessa  empresa,  depois
vou mandar um oficio  para ela, pra saber que material que
essas lixeiras, que aqui falam né, 150 lixeiras R$
242.100,00, 242.100,00  reais, media de R$ 1.614,00  cada
lixeira, para ser colocado no município de Cacoal.  Então eu
quero saber  dessa  empresa  o tamanho,  aqui  fala algumas
coisas, só que não tá bem declarado  aqui, não tá bem
mostrado, fala as lixeiras  cesto  em forma  de coração, fala
lixeira de forma de coração verde, metálico escuro, mas não
dá para saber realmente  como é que vai ser a armação
disso, então assim, essa empresa fosse me mostrar, a
empresa ganhadora,  teve seis empresa  que participou  da
licitação, para nós saber que modelo que essas lixeiras, que
essas lixeiras  caríssimas, tem  lixeira  de R$ 2.850,00,  tem
lixeira de R$ 1.600,00, tem lixeira de R$ 1.000,00, então eu
quero saber  que material  que é essa  lixeira,  onde  vai ser
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colocado cada lixeira, cada ponto da cidade, e saber
realmente se é esse valor correto  mesmo,  e não for um
‘trem’ igual  a lombada,  a lombada  de  faixa  de  pedestre de
R$ 23.000,00,  faixa elevada,  obrigado  vereador.  No mais
uma boa noite a todos, todos fiquem com Deus e aproveitem
essa sessão.” O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, PP,
ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Prestando
bastante atenção no  discurso  do  vereador  ‘Castelo’, e meu
discurso hoje também muito voltado para a área da saúde,
porque nós fizemos  uma reunião aqui na sexta-feira  da
semana retrasada, uma reunião realmente muito produtiva,
e que algumas coisas nós vemos, nós conseguimos
entender, e que eu gostaria  muito  de poder dividir  com
quem tá em casa, escutando também, com quem tá aqui no
plenário e também que esse discurso posso chegar até o os
ouvidos da prefeita  Glaucione.  Jamais  faço discurso  sem
solução, pelo menos  a minha  forma  de pensar,  não subo
aqui com discurso, nem somente criticando, porque vejo que
criticar também, só criticar  é muito  fácil, e também não
subo aqui  com um recurso demagogo,  falando  que tá tudo
certo, porque  realmente  não está. Então hoje nós vamos
conversar um  pouquinho  sobre  saúde, algumas  coisas  que
precisam ser resolvidas  com urgência, já disse  à prefeita
Glaucione, e vou  voltar  a repetir,  se nós não fizermos  um
processo administrativo de enxugamento da máquina
pública, não vamos conseguir investir em nenhuma área no
município de Cacoal, quanto menos na Saúde, e existe
forma de fazer isso, é necessário que a secretária de
Administração e o secretário de Planejamento  sentem-se
junto com  a prefeita,  junto  com  a Procuradoria,  e por  que
não, apesar  de  não sermos lembrados, ou pelo menos uma
parte não é lembrada,  com esses vereadores,  para que
possa achar uma solução para melhorar o nosso município.
Eu poderia  chegar  aqui hoje,  e simplesmente  só é isso,  é
aquilo, aquilo  outro,  e não dar  uma solução, mas eu gosto
de dizer aonde está o problema, e o que eu penso que deve
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ser feito, pra depois  não falar  que eu sou oposição. Eu não
sou oposição, eu sou um vereador que procuro entender os
problemas de Cacoal,  e passar  para  o Executivo  e também
para os meus colegas vereadores, o que precisa ser feito. E
já tô batendo nessa tecla há muito tempo, ou você enxuga
essa máquina, estive  no SESP  essa semana,  a convite  do
sindicato, que tinha lá 07, 08 pessoas para serem
contratadas, não quis  entrar  em detalhe,  para onde  essas
pessoas iriam,  mas,  prefeita  Glaucione,  se a senhora  não
enxugar, se a senhora  não demitir  as pessoas  que estão
ociosas do seu governo municipal, a senhora não vai
conseguir fazer um bom governo.  Para a senhora  poder
colocar mais enfermeiros naquele Hospital Materno Infantil,
pra senhora  colocar  mais  técnico de enfermagem  naquele
Materno Infantil, para poder resolver o problema de limpeza
daquele hospital, que o vereador Claudinei deixou bem claro
como está aqui, seis ou oito pessoas, se eu não me engano,
em que a responsável não consegue  fechar,  ao menos,  a
escala de limpeza, a senhora precisa mandar pessoas
ociosas embora e resolver o problema do Materno Infantil, e
do mesmo jeito  a senhora vai  consegui resolver no CAPS e
nos postos de saúde, do mesmo jeito a senhora vai
conseguir colocar as merendeiras nas escolas, zeladoras nas
escolas e nos postos, vigias para que parem de roubar tudo
que é público. Ou é feito uma política administrativa  de
sentar com  vereadores,  secretários, prefeito,  e até, porque
não, convidar os dois deputados que nós temos em Cacoal, e
passar quais são as principais demandas que nós temos, ou
nós não vamos conseguir  avançar. Isso é o básico, não
estou aqui criticando,  estou  aqui tentando  mostrar  o que
deve ser feito. O que nós podemos,  como nós podemos
ajudar? Mostrando  à senhora  prefeita,  o que  que  deve  ser
mudado, aonde pode ser mudado,  e quem tem que ser
mudado, e a senhora  tem  que  tomar  atitude.  Estive  numa
reunião essa semana  com várias lideranças políticas, e o
pensamento dessas  lideranças políticas é justamente esse,
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ou nós enxugamos,  ou nós administramos  de verdade,
mandamos embora as pessoas ociosas,  as  pessoas que são
indicadas e que não chegam a lugar nenhum ou a gente não
vai conseguir avançar. Nada de padeiro cuidando de
secretaria de Obras, nada de pedreiro cuidando de
secretaria de Saúde, não tô dizendo  que  isso  acontece  no
momento, e nem to desmerecendo  nenhuma profissão,
estou dizendo  que as pessoas  certas tem que estar nos
lugares certos, porque se não nós não vamos avançar.
Estava vendo aqui, porque presta atenção, às vezes, parece
que estou ali  no celular, mas prestando atenção, o primeiro
secretário, vereador  Valdecir  ‘Goleiro’ leu que  nós vamos  ,
que chegou um projeto nessa Casa  no valor,  se eu não me
engano, eu li, cinco milhões de reais para que possa ser feito
um financiamento  junto à Caixa Econômica para poder
ajudar na questão de compra  de insumos  para asfalto.  Eu
preciso entender,  não tô aqui,  eu não sou  daquela  pessoa
que já fala que  sou  contra  ou sou  a favor,  não sou  assim,
mas eu quero saber quanto que Cacoal vai pagar por isso,
esses cinco milhões vão virar quantos milhões, é igual
financiamento de carro? Você compra um e paga três, o que
que é que vai ser feito, aonde vai ser aplicado,  vai ser usado
na usina  de asfalto?  Tudo  isso  tem  que ser passado. ” Em
aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz: “Isto também
me chamou muita atenção, e de cara isso é um absurdo, nós
não podemos  jamais  deixar acontecer  um absurdo  desse,
porque o que ficou,  o que ficou  certo,  para ser investido,
esse Executivo não investiu nada, e o que investiu, investiu
mal, dois  milhões e meio  de reais  a JZB  levou  embora,  e
ninguém deu  explicação até hoje.  Agora  vai vir  pedir  para
essa Casa  aqui,  mais  cinco  milhões, eu vou desafiar qual  o
vereador que vai ter coragem de trair a população, e
entregar mais cinco milhões na mão desse povo
incompetente, para sumir  de novo.  Obrigado  pelo  aparte. ”
Continuando, o vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz:
“O que  eu quero dizer  com isso  é, para  você administrar  o
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município, você tem que olhar tudo, você não pode
simplesmente pegar cinco milhões de reais e achar que você
resolveu um problema, porque depois você pode estar
causando um problema  para daqui a dez anos você vai
continuar pagando  isso,  pagando  isso,  isso  acaba  quando?
Daqui 10 anos? E a cidade,  como é que fica? Eu não tenho
mais condições de fazer nada, porque  o dinheiro  que eu
tenho já é pra  pagar  empréstimos passados,  e mais um de
cinco milhões de reais. Administrar,  você gerenciar um
negócio, não é você resolver um problema aqui, para poder
tampar o buraco,  que você pensa que vai melhorar  sua
popularidade, e criar um problema  para cidade  para dez,
quinze anos não, ou você leva isso aqui no pé da letra,
sabendo exatamente o que  você está fazendo  ou você vai
resolver um probleminha  e criar um problemão. E nós já
estamos cansados disso aí, e nós já estamos cansados disso
aí, ou nós levamos isso aqui com a responsabilidade que nós
temos que ter, com a sabedoria  que nós temos  que ter,
cortando o gasto  aonde  tem que cortar,  para que Cacoal
volte a crescer. Penso aqui, um recado ao deputado ‘Fúria’ e
também ao deputado  Cirone,  é a hora, não pela prefeita
Glaucione, não por nenhum vereador, mas por essa
população, vocês foram eleitos,  e eu espero que vocês
possam nos ajudar  a sair literalmente  do buraco  que nós
estamos, tanto na saúde, quanto no transporte  escolar,
tanto também na questão da infraestrutura, ou  nós vamos
virar administrador  e parar de brincar  de ser Executivo  e
Legislativo para que essa cidade ande, ou a cidade está em
maus lençóis. Esse  projeto  que nós vamos  votar,  já digo,
quero vistas, quero entender, para que eu possa saber o que
eu vou votar,  esses  cinco milhões vão ser pagos  de que
forma? Quantos milhões eles vão virar? Eu preciso entender,
tá. Gostaria de terminar pedindo uma coisa ao secretário de
Obras, dizendo o seguinte, Paulinho, às vezes, só a
população também, as vezes as pessoas  falam Paulinho,
Paulinho, Paulinho aqui,  e é o secretário de Obras também
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chama Paulinho,  tá, população, senão vão achar muitas
vezes uma critica e vão achar que é comigo, e não é comigo,
é sim, Paulinho, secretário de Obras. Veja bem, começamos
um trabalho no BNH,e eu sei que no meio desse trabalho a
chuva veio e foi pesada, mas já está na hora de nós
voltarmos, secretário, já está na hora  de nós terminarmos
um problema que existia, e nós temos que terminar ele, nós
não podemos chegar lá agora, não dar uma satisfação para
a população, e deixar aquele problema do jeito que estava,
porque senão daqui uns dias, a gente cai no discreto
novamente, trouxeram  as máquinas para cá, fizeram  aqui
um lambe-lambe  e não virou  nada.” Em aparte  o vereador
Mario Angelino Moreira diz: “Posso fazer uma pergunta para
Vossa Excelência? Vossa  Excelência responde se quiser,  se
quiser. É verdade que teve uma conversa que Vossa
Excelência pediu trabalho no BNH, e algum vereador,
vereadora, pediu  para  a prefeita  pra  que  não fizesse,  para
não atender vossa Excelência? Isso aconteceu  ou é só
boato? Vossa Excelência fica a vontade pra responder
também, obrigado.” Continuando, o vereador Paulo Roberto
Duarte Bezerra diz:  “O meu mandato, vereador ‘Jabá’ é um
mandato sempre aberto,  eu sempre respondo tudo que me
perguntarem, uma vez  eu disse  isso  até pro  Diego  Maia.  A
prefeita me disse,  e não vou entrar no mérito, mas que ela
estava me atendendo mesmo um vereador tendo sido
contra, entendeu? Eu não tenho autorização para falar quem
é o vereador,  então, ou a vereadora,  então vou deixar
quieto, mas realmente  que eu teria pedido  e que ela me
atendeu, como se tivesse me atendendo, como se estivesse
me atendendo, e não a população, que aquele vereador teria
dito assim,  ou aquela vereadora,  teria dito assim,  ‘Olha,
você vai atender  ele’, e eu quero  dizer assim,  nunca me
atendeu, atende a população de Cacoal, que ela que é
pagadora de imposto.  Para a gente  fechar,  e eu to dentro
desse minuto ainda, eu quero deixar um pedido ao
secretário de Meio Ambiente,  ao secretário de Obras,  ao



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
14

secretário de Saúde e a prefeita de Cacoal, a 10 quilômetros
daqui e a quarenta quilômetros daqui, existem dois
distritos, o distrito do Riozinho e o Distrito de Divinópolis, e
esses distritos,  moram gente  lá, e precisam  ser atendidos.
Uma boa noite a todos.” O vereador Mário Angelino Moreira,
PATRIOTA, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz:
“Alunos da catequese  da Crisma  da Igreja  Nossa  Senhora
Aparecida sejam bem vindos, se puder coloca lá o nome de
todos esses vereadores no Rosário, porque um terço não dá
conta não, Rosário é cinco vezes num terço, e hoje eles
estão aqui porque a Campanha da Fraternidade de 2019 da
Igreja Católica é ‘Fraternidade e Políticas Públicas’, quando
se trata do que a Igreja  Católica fala, ela se envolve  de
forma social,  espiritual  e religiosa  dentro dos nossos lares.
Quero começar a sessão pedindo ao senhor e a senhora e a
vocês que estão aqui, desculpa pelo que aconteceu  na
segunda-feira passada,  mesmo  eu não sendo o culpado,
porque eu não achei dentro  desse  regimento  aqui, que é
proibido balançar a cabeça assim ou balançar a cabeça
assim, seria ofender algum vereador,  eu não achei aqui
nesse regimento ainda, se é proibido levantar, sentar, pegar
celular, olhar o whatsapp, eu não achei ainda nesse
regimento se é proibido  um vereador sorrir, porque na
Assembleia Legislativa, no Senado Federal, tem vez que pra
votar projeto,  tem que sair catando  deputado  e senador,
porque ninguém para  nem no plenário. Mas  aqui,  por  mais
que pensem que é a ‘escolinha do professor Raimundo ’, eu
não sou aluno dessa escolinha, porque eu não sou idiota,  e
nem artista,  e muito menos palhaço. E quem me considera
‘cabeça de lagartixa’, eu respondo que uma pessoa dessa só
pode ter o ‘cérebro de lagartixa’, e isso me preocupa, com o
Poder Legislativo  com  ‘cérebro de lagartixa ’, que  não tem
nada dentro ou um ‘galizé’ ofendendo a mãe de autoridades
e de representantes de sindicato. Eu acho que quem assume
um poder desse tem que ter no mínimo, postura para sentar
ali, tem  que  ter,  no mínimo, no mínimo, sobriedade,  e ser
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sóbrio é não beber  bebida  alcoólica, a sobriedade  é para
isso, o AA  em Cacoal  tem reunião todos  os  sábados, as 20
horas, lá na Igreja Nossa Senhora de Fátima. Cumprimento
aqui Celso Adame, representante  do governador  Marcos
Rocha, seja bem-vindo, Celso, convidando pra uma
audiência pública do Plano Plurianual PPA, que será
realizado no dia 05, sexta-feira, às 14 horas, venham
participar, aqui  vai  vir  as sugestões, aqui  vai  ter  as ideias,
aqui vai ter as notificações, as correções que é preciso, para
que o governo  coloque  para que possa melhorar  nosso
estado. Às vezes, só criticar não resolve, mesmo hoje sendo
o dia da mentira, e tem muita gente que só vive na mentira
dentro da política, semana passada um vereador quis dizer,
mas não tem  nem  conhecimento  de causa  e nem  técnico,
para falar  isso,  porque não passa de um imbecil,  que o ex-
secretário de Obras, vereador Jabá Moreira, teria deixado no
toco uma caçamba amarela,  que tá abandonado  por essa
administração desde quando ela foi cedida pra SEMMA, que
devolveram ela fundida lá pra secretaria de Obras, a
caçamba amarela, a qual  o imbecil estava se, Vossa
Excelência imbecil  estava  se referindo,  é essa  daqui,  atrás
do secretário de Obras,  trabalhando. Aqui tá a prova de que
a caçamba não tava no toco quando o vereador Jabá era ex,
quando o Jabá era secretário de Obras, a prova é que o Jabá
trabalhava, tá aqui  a pá carregadeira e caçamba nova com
emenda do Acir Gurgacz, essa mesma caçamba aqui,
população, é aquela mesma que eu mostrei lá, que tá
abandonada, uma volvo  2015,  que por  causa  de  dois,  três,
quatro, cinco mil reais, está abandonada. Essa pá
carregadeira tá no toco há mais de um ano, que é
incompetência também, tá no toco  nessa  cidade,  tem uma
manca no toco  nessa  cidade,  a incompetência tá manca,  e
aqui não é fotomontagem não, porque o Facebook não deixa
mentir, apesar que hoje é 01 de abril, o Facebook lembra de
quatro em quatro anos, de dois em dois anos, o que passou
no passado então tá valendo.  Então é o seguinte, eu quero
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dizer para  população de  Cacoal  que eu levo esse mandato,
eu levo muito a sério, eu levo esse aqui com muita
responsabilidade, quando eu venho a essa tribuna aqui,  eu
venho honrando  cada centavo que você paga pelo meu
salário, e muitas  vezes,  sem nem ter condições de estar
aqui. Que  eu voltei  antes  do prazo  de vir para  cá, mas  eu
não aguentava  mais  ficar em casa,  médico me segurando
em casa,  e eu vendo  desmando dessa  cidade,  ao ponto  de
entrar um caixão numa sessão dessa, ao ponto da Saúde tá
ai o dentro  de um caixão, a Educação está dentro  de um
caixão. Eu quero  que essa prefeita  deixe  de faltar com  a
verdade, ela tá pensando,  esse  Executivo  tá pensando  que
01 de abril  é 365 ano, 365 dias no ano, 01 de abril é só 01
de abril, dia da mentira  é hoje,  meia-noite  acaba,  vamos
viver de verdade, soltou um vídeo ai dizendo que
pavimentou o Beira Rio, mentiu, quem fez o Beira Rio foi o
DER com  recursos  federal  com  parceria  com  o governo  do
estado, disse  que climatizou  todas  as escolas,  mentiu  de
novo, 01 de abril pra senhora de novo, é um atrás do outro,
a SEMAST dizer que recolheu mendigo, aquele pessoal tava
na rua, mentiu de novo, montando tenda, outra mentira que
hoje eu fiquei sabendo,  amanha eu vou atrás de saber.
Ainda bem que o secretário tá aqui, que eu vou ouvir dele se
ele for usar essa tribuna, com muito respeito cumprimento o
secretário Elias Moisés, parece que a empresa  que tava
fazendo as casinhas, mandou embora oitenta e cinco
pedreiros, isso significa que não tem pedreiros trabalhando
lá, eu não quero acreditar, olhando aqui pro professor, que
isso possa  estar  acontecendo  com  a empresa,  quebrou,  o
que chegou  para mim é que ela quebrou,  e tão fazendo
sorteio de casa, filmando com drone, dizendo, outra
mentira, senhora  executivo,  outra mentira  que a senhora
falou, o único município que conseguiu  300 casas em
janeiro do ano  passado,  Sônia Dalman,  que  eu respeito,  e
respeito a nota de repúdio que vocês fizeram também, vocês
têm razão, que a única cidade  que recebeu  300 casas  foi
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Cacoal, lógico, ué, que estava  no gatilho,  porque  o padre
Franco deixou,  padre Franco  deixou  as casas no gatilho,
ninguém consegue casa em janeiro, em Brasília, começando
o mandato,  só porque era ex-deputada,  para, que nem
acesso em Brasília tinha,  no máximo era em Porto  Velho,
dentro do  Tribunal  de Contas  pra  atrapalhar  o que era pra
andar em Cacoal. Então tá na hora de deixar de mentir, pega
esse 01 de abril,  esquece  ele hojem meia-noite,  amanhã é
dia 02 de abril.  Cumprimento aqui  a Isis  Maria,  a Poliana,
parabéns, minha sobrinha, muitos anos de vida, minha filha.
Então é assim,  gente,  nós temos  que vir para realidade,
mentiu quando mandou  Emanuel  embora,  para baixar a
poeira, tem até vídeo de pessoas passando o dinheiro dentro
da SEMED, dentro da FUNCCAL,  mentiu, tem até vídeo
passando dinheiro dentro da FUNCCAL ai a Prefeita mandou,
pegou a esposa, colocou no gabinete, ganhando R$
6,200,00, para carregar  bolsa  dela,  deu um tempo  com  o
Emanoel, pra poema abaixar, certo? E agora voltou aí
Emanuel de novo  lá para o gabinete,  e a esposa  foi para
outro lugar, e também não é problema meu, meu problema é
cadê a transparência que diz que tem?” Em aparte o
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Eu fico feliz de
você tocar no assunto da FUNCCAL porque quando a gente
pede transparência e pede  para  que as coisas  sejam feitas
da maneira correta, muitas vezes a gente é mal
interpretado, ‘Ah, mas tem que ter isso, tem que ter aquilo’,
não tem que ter nada, tem que ter transparência e
honestidade, Vossa Excelência está de parabéns.”
Continuando, o vereador Máriuo Angelino Moreira diz:
“Obrigado, Paulinho, isso tem que ser transparente. Agora o
cara volta para lá para continuar  carregando  a bolsa da
prefeita. Senhores e senhoras, jovens da Crisma, que estão
procurando crescer  na espiritualidade,  na verdade,  tá na
hora da verdade, verdade é pegar uma fotos igual eu trouxe
pra cá e mostrar, verdade é trazer um documento desse pra
cá, aonde a secretária de Educação pensa que tá fazendo o
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‘Jabá’ de besta, eu pedi informação sobre um projeto que tá
aqui pra votar  hoje,  sobre  monitores  e motorista,  que  é a
prorrogação. Você lembra aquele dia que eu disse que tinha
que mandar pra cá o projeto  de lei pra abrir um teste
seletivo, e o jurídico do Executivo tava dizendo que não, se
pra prorrogar  precisa  da nossa  benção, precisa  nós dizer,
pode prorrogar,  imagina  pra começar um processo  novo.
Isso é conversa  pra boi  dormir,  estão querendo  levar  aqui
na conversa,  na lorota,  eu espero  que os vereadores  não
caiam nessa. Mandou  pra cá no último dia pra fazer a
prorrogação do teste seletivo, ultimo dia,  eu pedi vista, e a
pressão agora  é no vereador  Nilton,  porque  vai ficar 500
alunos sem aulas, se não votar esse projeto hoje, problema
não é da Câmera não, problema é da irresponsabilidade e da
incompetência que tá no toco, tá no toco, quando  uma
prefeita manda  cancelar,  aqui vai um PAD que vai trazer
transferência igual  no  caso  do  Emanuel,  que transferência,
que coisa  séria tem  isso,  quem  é que tá mandando  nessa
administração? Nós votamos na senhora, nós não, Deus me
livre dessa hora, errar, eu errei só uma vez, de 2017 para cá,
que foi  votar num candidato  a presidente em 2017, que eu
não cometesse o segundo  erro  nunca  mais,  nunca  mais  na
minha vida  eu faço uma cagada  dessa. Eu não votei  nela e
não voto,  mas quem votou,  votou nela,  quando apertava a
tecla verde lá, aparecia o rosto dela, não do marido, e quem
tá mandando é o  marido, tem que pedir bença pro marido.
Nós já passamos  por vários secretários, agora  SEMTTRAN
mudou de novo,  uma  SEMTTRAN  que  em dois  anos  e três
meses não deram  conta  de pintar  uma faixa de pedestre,
indicação pra  quê? É só fazer  todas  que tem na cidade,  na
frente do Belletti,  na frente da Assembleia  de Deus, na
frente das escolas,  todas estão apagadas,  todas.” O senhor
presidente, vereador  Valdomiro  Corá, pede  que  o vereador
Mário Angelino  conclua  o seu discurso.  O Vereador  Mário
Angelino Moreira diz: “Não terminei  ainda não, tem 09
(nove) segundos,  eu preciso  de um minuto  pra concluir,
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Vossa Excelência me concede? O senhor presidente,
vereador Valdomiro Corá diz:  “A Vossa Excelência hoje não
tem um minuto,  tá, tem o secretário de Ação Social. ” O
Vereador Mário Angelino Moreira diz: “Então não toma meu
tempo, porque  Vossa  Excelência entrou  no meu  tempo.” O
senhor presidente,  vereador  Valdomiro  Corá diz: “Eu não
vou ceder um minuto  para Vossa Excelência.”, e manda
cortar o microfone do vereador Mário Angelino Moreira, pois
já venceu seu tempo. Em seguida suspende a sessão por 10
(dez) minutos.  Logo em seguida,  às 19h:15min,  declara
suspensa a sessão até às 10h00min do dia 02/04/2019. Às
10h:00 min, do dia dois de abril de dois mil e dezenove, a 7ª
Sessão Ordinária desta Casa de Leis é reaberta sob a
presidência da vereadora Maria Aparecida Simões, devido a
ausência do vereador Valdomiro  Corá, presidente  desta
Casa, e secretariada pelo vereador Valdecir Aparecido
Nunes, 1° Secretário. É concedida a fala  ao vereador Mário
Angelino Moreira, para que possa concluir seu tempo
estipulado, restante do início desta sessão, na noite
anterior. O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz: “Quero
concluir dizendo que eu estou aqui para defender essa
população, quero concluir dizendo que Cacoal merece
respeito, quero concluir  dizendo que Cacoal merece ser
amado de verdade, chega de tanta brincadeira com nome de
Cacoal. ‘Jabá’ Moreira, o seu representante  legislativo,
Cacoal sempre  em primeiro  lugar, respeite  Cacoal.  Muito
obrigado.” A senhora presidente, vereadora Maria Aparecida
Simões diz: “Vereador, por gentileza,  eu gostaria  que o
senhor se ‘contesse’, porque o senhor já teve seus dez, usou
seus 10 minutos, damos agora o direito da Vossa Excelência,
que era um direito, a Casa, ela abriu para o senhor
realmente como direito do vereador, e eu como conhecedora
da lei, sou  defensora  dos  direitos,  não só dos  vereadores,
mas de todos  aqueles que têm direito.  Então peço a Vossa
Excelência que se contenha, e vamos agora ouvir o vereador
Pedro Rabelo.” O vereador Mário Angelino Moreira em
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Questão de Ordem diz: “Eu só quero dizer para Vossa
Excelência que eu tenho  todo respeito,  apreço pelo meu
mandato, que é do povo,  e dizer  também, vereadora,  que
aqui no  Regimento não diz  em que hora que a gente pode
abrir ou fechar a boca, eu só não posso  atrapalhar  ele
quando tá na tribuna,  conversar aqui  ou  levantar,  ficar  em
pé, não tem no regimento,  mas agradeço, obrigado.  A
vereadora Maria  Aparecida  Simões, vice-presidente,  com  a
chegada do vereador Valdomiro Corá, presidente, no
Plenário, passa  a presidência da sessão para o mesmo.  O
vereador Pedro Henrique  Rabelo, MDB, ocupa a tribuna
onde cumprimenta  a todos  e diz: “E na semana  passada,
senhores vereadores, eu estive acompanhando uma reunião
da comunidade escolar da Escola José Mauro que fica lá na
Linha E, no Matagago, e é muito triste você chegar na escola
da zona  rural  e se deparar  com  as condições no qual  nós
temos acompanhado  diariamente  nas nossas  visitas,  e a
reunião daquela comunidade era para discutir as
dificuldades que estão enfrentando com transporte escolar,
dificuldade que estão enfrentando  dentro  da sala com o
calor, com uma escola que fica na divisa com uma plantação
de soja, que não tem muro, que a merenda, muitas vezes, é
levada dentro da Kombi junto com os professores, de forma
inadequada. E é muito importante dizer que aquela
comunidade escolar,  senhor presidente, é uma comunidade
unida, que tem lutado cada dia,  porque já tentaram fechar,
ou, usar  a palavrinha  mágica que  o pessoal  gosta  de  usar,
‘reordenar’, aquela escola, uma comunidade escolar que tem
mais de 115 alunos, já tentaram, vereador Paulinho, fechar
mais de oito vezes aquela escola,  mas não fechou  ainda
porque a comunidade  é forte e é unida e sempre tem
defendido. A escola  hoje  tem funcionado  bem com relação
aos professores,  que são os mesmos  professores  que dão
aula na Cláudio Manoel, na parte da manhã, e que na parte
do almoço, de descolam  até a Escola José Mauro, e as
crianças têm tido todos os profissionais, todos os



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
21

professores. Mas precisa  ter muitos  avanços, o transporte
escolar, para vocês ter ideia, passa para pegar os alunos na
linha, porém, chega perto de entroncamento,  tem que
esperar o ônibus que leva os alunos  da Escola  Clodoaldo
para suas  casas,  tem dia que  eles  chegam  a ficar  mais  de
meia hora  dentro  do baú do  ônibus, num calor,  sem água,
sem ar condicionado, esperando para fazer a baldeação dos
alunos da Escola Clodoaldo.  Então eu gostaria de ter
informações da Semed,  gostaria  que encaminhasse  ofício
com relação a esses trajetos, essas rotas, porque eu
acredito que cada ônibus tem a sua rota para ser completa,
porque que o ônibus está indo  até a metade do  caminho e
fazendo baldeação dos outros alunos, que estão sendo
prejudicados, vereador Mário, os alunos estão chegando na
escola com  meia  hora,  40 minutos  de atraso,  perdendo  aí
praticamente a primeira aula, professor  Nilton sabe da
importância que é começar a aula no horário, que já tem
uma perca  de  tempo até organizar  os  alunos,  poder  iniciar
sua aula. e assim  os alunos  têm sido  prejudicado  e toda
comunidade. E eu quero deixar um recado também, porque
muitos pais que moram  na linha,   também querem  que a
escola feche, querem que o filho dele, que o ônibus passa lá
na porta da casa deles e tragam aluno para dentro da cidade
pra estudar,  e não é assim  que  nós vamos melhorar nossa
educação, nós precisamos  melhorar  é a escola  do campo,
fazer com  que o aluno  que mora  no campo,  que mora  na
zona rural,  tenha  prazer  de estudar  na escola  dele.  Sendo
assim eu peço que a Mesa também encaminhe  um ofício
para SEMED,  questionando,  cadê os ar condicionados  que
era para estar  na escola  José Mauro?  Porque  no passado,
foram lá na escola,  mediram um monte de fio, cabeamento
pra cá e para  lá, e disseram que  o ar-condicionado  estava
vindo, mas até hoje nada do ar-condicionado,  e tenho
acompanhado o vereador ‘Mão’ e suas  vistorias,  junto com
pessoal do sindicato, nas escolas, e também tenho
verificado algumas  escolas  tem o ar-condicionado,  mas  há
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mais de ano não foram instalados e os nossos alunos sendo
prejudicados.” Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira
diz:  “Sem dúvida é pra contribuir, sempre é pra contribuir. E
o engraçado que  a Vossa  Excelência está falando,  chamou
atenção nossa  na reunião, é que  foi  uma equipe  instalar  o
ar-condicionado né, chegou a equipe lá para fazer a
instalação do ar-condicionado,  mas na escola  mesmo  não
tinha sido  entregue, nem ar condicionado,  nem os  fios  pra
que fizesse as  instalações, mas aí já mandaram uma ordem
de serviço pra instalar o ar. Vossa Excelência está de
parabéns no seu discurso,  e vamos continuar  cobrando
mesmo, parabéns Pedro.” Continuando  o vereador  Pedro
Rabelo diz: “E outra situação, nobres vereadores, que temos
que verificar e já estou analisando, e peço ajuda de quem já
tiver um conhecimento  na área, nós precisamos  ver a
questão de legislação a respeito  dessa  plantação que  é na
divisa da escola, nós sabemos que as plantações tem
agrotóxico, tem, não  sei, veneno para as pragas, se isso não
tem afetado  a saúde na nossas  crianças, nós precisamos
verificar, e se for preciso,  vamos  fazer  uma  lei  para  poder
cuidar dos  nossos  alunos,  dos  professores,  da comunidade
escolar, que fazem uso, porque muitas vezes, não sei se os
senhores conhecem  a escola,  já ‘foi’ lá, a escola  não tem
muro, ela tem  muro  só na frente,  dos  lados  e no fundo  é
cerca, e se tiver a cerca ainda, e a plantação logo em
seguida, então aluno,  ele  tem contato diariamente, com os
inseticidas, agrotóxicos, que são jogados naquela área.
Senhor presidente,  gostaria  também de falar um pouco  a
respeito da nossa  saúde, mais com foco na odontologia,
quero dizer  que algumas  unidades  básicas de saúde, elas
oferecem esse atendimento, mas porém, com muita
precariedade, acompanhei uma jovem durante o mês
passado, que ela precisou  fazer  um  tratamento,  não tinha
condições financeiras  de poder  arcar,  e fui procurar  saber
como estava a situação, e pasmem, como quase tudo nessa
cidade, as coisas  funcionam  menos  de 50%,  e eu quero
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dizer para vocês que é muito  triste,  senhor  Corá, senhor
presidente, quando uma pessoa está doente, no seu
momento mais difícil da vida, que precisa do apoio, que não
tem recurso financeiro, é fraco, e vai procurar um
atendimento e muitas  vezes  é mal atendido,  ou tem  uma
resposta que está faltando  material,  não tem remédio, o
médico não veio, se coloquem  no lugar, vereadores,  nós
precisamos lutar  pelo  nosso município de  Cacoal,  e isso  só
vai acontecer  quando  nós ‘começar’ a deixar de lado as
questões particulares, quando nós deixamos brigas internas
e nos darmos a mão para buscar a solução para o município
de Cacoal. Eu sou o vereador mais jovem dessa Casa, porém,
vocês nunca me viram nessa tribuna brigando com os pares,
se eu tenho alguma dificuldade,  com um vereador aqui,  eu
vou lá no gabinete  dele,  vou conversar  com  ele, agora,  a
população de Cacoal  precisa ser representada aqui,  porque
uma cidade com 100.000 habitantes, que tem 12 vereadores
para representar,  precisa eficiência, nós precisamos  dar
valor às pessoas  que confiaram  para que nós podermos
estar aqui,  é muito  feio  já, vai ser a  terceira  semana que
nós vamos estar com os nossos rostos estampados na mídia
local, no estado inteiro, como negativo, uma câmara que só
briga, que não tem produtividade legislativa. Nós
precisamos, seus vereadores, acordar para esse restinho de
mandato que  temos.  Ontem havia  um  caixão dentro  dessa
sessão, pesado  ter um caixão aqui  dentro?  Pode  ser,  mas
dentro desse  caixão vai estar  os  nossos  mandatos  no  final
de 2020, se nós não acordarmos,  irmos  para cima, para
ajudar o povo de Cacoal, nós estamos  cansado de ter
buracos tampados  com  terra,  nós estamos  cansado  de ter
crianças, que ‘vai’, mulheres gestantes que tem medo de ir
pro SESP,  porque  tem medo  de perder  a sua criança, de
morrer, nós precisamos  de eficiência do poder  público. E
para isso,  a Câmara de Vereadores  precisa  se posicionar,
talvez nós temos que fazer igual  lá no congresso, trancar o
que tiver de pauta, ‘ah vai prejudicar!’, mas se não for desse
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jeito, as coisas ‘vai’ ficar pior, tudo que o Executivo manda,
a gente tem dito  ‘amém, amém, amém, amém’, talvez  seja
esse o problema,  senhores  vereadores,  a população não
pode ser prejudicada,  não pode  ser prejudicada,  tem que
dar andamento?  Tem. Mas nós precisamos,  presidente,
sentar os doze  vereadores,  esquecer  oposição, situação, e
dizer ‘Prefeita, que é preciso para tirar Cacoal dessa
situação? O que é preciso  para ajudar  as categorias  que
estão trabalhando,  mas  estão sendo  prejudicadas? ’ Chega!
Cacoal não pode ficar mais desse jeito, todos aqui, já é dito
na mídia, onde a gente vai, são pagos muito bem para fazer,
mas então vamos  fazer,  eu sei  que  cada  um de vocês tem
um trabalho do gabinete do senhores, do que a da bandeira
que defendem, mas nós precisamos  ter ética aqui na
Câmara, porque  se nós não respeitamos  entre  nós mesmo
que somos Excelências, imagine os nossos eleitores o
contribuinte de Cacoal, o cidadão que está aqui nos
assistindo, como vamos ter credibilidade?” O senhor
presidente, vereador  Valdomiro  Corá pede  que o vereador
conclua seu pronunciamento.  O vereador  Pedro Henrique
Rabelo diz: “Eu peço um minuto pra concluir, seu
presidente.” O  senhor presidente, vereador Valdomiro  Corá
diz: “Vereador não vou  ter condições de ceder  um  minuto
pra Vossa  Excelência, tô com o secretário de Assistência
Social.” O vereador Pedro Henerique Rabelo diz: “Fico muito
triste, mas  vou  respeitar  a decisão do  senhor.” O  vereador
Corá  diz: “Obrigado, vereador, obrigado.” O vereador Pedro
Henrique Rabelo diz: “Porque todas as vezes que os
vereador pede um minuto sempre é concedido...” O
Vereador Corá diz: “Mas hoje nós temos secretário.” O
vereador Pedro Rabelo - [...] mas como dentro do
Regimento é apenas  10 minutos,  ‘seu’ presidente,  hoje  eu
vou respeitar,  mas  dizer  que  a população de Cacoal  é que
deve ser respeitada.” O vereador Valdecir Aparecido Nunes,
PTB, ocupa  a tribuna onde cumprimenta a todos e diz:  “Eu
até venho  a esta  importante  e honrosa  tribuna  com  muita
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alegria, com muita alegria, com muita satisfação e
felicidade, inclusive, deixei a minha pauta no próprio
gabinete, minha pauta de discurso, onde entre os itens que
iria citar  referente a ponte, ainda sem condições de uso na
Afonso Pena, o manilhamento que é necessário e há 3 anos
esse praticamente, perdão, dois anos e três meses que esse
edil solicita aqui nessa importante tribuna, o manilhamento
ali da Mário Quintana,  Carmélia Pontes.  Gostaria  de falar
aqui sobre as farmácias que não cumprem o plantão após a
zero hora, gostaria  também dizer aqui e parabenizar  as
vacinadores que  até então tem feito  um brilhante trabalho
dentro das dificuldades, dentro das demandas, e foi
providenciado mais uma profissional, é pouco, eu sei, mas já
está atendendo  ali no Materno,  uma vacinadora.  Gostaria
também dizer aqui que entrei com pedido em prol dos
moradores do Greenville,  que em outra  oportunidade  este
Vereador solicitou  ali o CEP para aquelas ruas, daquele
importante bairro, do nosso povo ordeiro e trabalhador que
ali também reside, foi resolvido, hoje tem a dignidade de ter
o CEP, receber a sua correspondência. E esse vereador
entrou junto  a Oi para que se instala  imediatamente,  em
caráter de  urgência, que abra  as portas  para  instalação da
telefonia fixa também ali no Greenville, para auxiliar aquele
povo. Mas  eu quero aqui  de  antemão dizer  a população de
Cacoal, a população que aqui se encontra, aos nobres
vereadores, aos  servidores  dessa  Casa,  servidores estes de
brilhante carreira, ontem foi mais um dia que não se
encerrou a sessão, mais um dia que nos entristece.  Aos
moto-aplicativo, obrigado  pela presença mais  uma vez de
vocês aqui, honrosos  trabalhadores.  Onde me entristece,
não finalizar  uma sessão, não ter  o direito  de um discurso
dez minutos  preciosos,  para falar à nossa  população, que
aqui nos  conduziu,  porque  ontem nós batemos as portas  e
fomos bem atendidos,  bem recebidos, e hoje a nossa
população, infelizmente, chega aqui nesta Casa de Leis, que
não é mais Casa de Leis, até então, e não é tratado  da
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devida maneira que merece e precisa. Mas há 30 anos, esse
vereador chegou a esta importante  cidade, perdão, e a
gente fica com a voz embargada  mesmo,  porque  era um
sonho estar aqui usando,  repito,  esta importante  tribuna
onde tantas e tantas pessoas  importantes,  com história,
pioneiras neste  município, deixaram  aqui o seu legado.  E
hoje eu sou  um que  tem o privilégio de usá-la, mas  há 30
anos aqui cheguei  com  uma mão na frente  e outra  atrás,
passando muita  necessidade  no estado  do Paraná, e esse
município me acolheu,  esse estado me acolheu,  sou um
paranaense de nascimento, mas um rondoniense de
coração, daqui esse sonho  foi concretizado,  para levar à
população, harmonia,  trabalho,  respeito  e dedicação. Bem
disse o vereador Pedro Rabelo, que aqui me antecedeu, aqui
precisamos continuar mantendo o respeito, à ética, a
harmonia, entre os pares, para não deixar a nossa
população desacreditada. Somos doze pessoas
representando uma população de cem mil habitantes
praticamente, e aqui eu procuro  fazer a minha  parte,  os
nossos discursos  estão salvos,  tanto no site da Câmara,
como no nosso Facebook. E eu gostaria que a população, e
hoje não tem A e nem B,  aqui não escapa ninguém, é a Casa
que está manchada, é o Poder Legislativo que está perdendo
a sua força e a sua credibilidade, mas eu quero aqui voltar à
população, mantendo  o mesmo  respeito  à ética, e analise
com carinho  a ação de cada  um aqui,  o comportamento, o
recebimento, o compartilhamento de  ambas as partes, isso
me dói, a pouco  cheguei  aqui para entrar  nessa  Casa de
Leis. Mas eu gostaria, repito, reiniciando aqui a minha fala,
que a população analisasse mesmo o nosso comportamento,
e muito me entristece, quando entrei, repito, nesta Casa de
Leis, para reiniciar está sessão, onde a Casa toda está
envolvida, o cidadão de bem me indagou ali, o cidadão que
tem sua história também na cidade  de Cacoal,  mas eu e
muitos aqui também não merecem ser colocados no mesmo
balaio, não merecemos e recebemos todas as críticas
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construtivas, mas  repito  a Casa  está toda  envolvida  numa
situação que é lamentável. E ontem  saindo  daqui,  baixei
minha cabeça pela primeira  vez nesses  dois anos e três
meses aqui  dentro dessa importante Casa,  envergonhado e
entristecido, porque cada um de nós aqui tem uma
população, tem o seu eleitor  que aqui os conduziu,  nos
conduziu. Então fica aqui, de coração, sem demagogia, sem
politicagem, os meus profundos  e sinceros pedidos de
desculpa à população de Cacoal, é o mínimo que nós
podemos fazer, mas eu quero  dizer que eu tenho  feito a
minha parte,  eu tenho  buscado  harmonia  aqui dentro,  eu
tenho procurado  apaziguar,  eu tenho procurado  com as
minhas 850 indicações resolvidas, indicadas, melhor
dizendo, se tivesse resolvidas não teriam tantos problemas
nessa cidade, mas indicadas, no nosso gabinete, onde
custou o tempo, custou buscar as informações, custou aqui
dinheiro público,  e somos bem pagos para isso, sem
demagogia, repito.  População de Cacoal,  eu acredito  e os
pares aqui, gostaria, ‘seu’ presidente, aqui de público
mesmo, que Vossa Excelência provocasse uma reunião entre
nós mesmos, nós precisamos urgentemente dar uma
resposta para esse povo que aqui, repito, nos conduziu, mas
com trabalho,  com harmonia  entre o grupo, respeitando
aqui o CPF de cada um, respeitando aqui a decisão de cada
um, a fala de cada  um,  o direito  que  o Regimento Interno
desta Casa  diz  a cada  um. Eu  quero finalizar  aqui  a minha
fala, não quero elogios, não quero aplausos, até porque não
estamos nem merecendo isso, eu quero assim apenas que a
população análise cada um, o meu comportamento aqui será
até o último dia do meu mandato aqui, concedido por Deus,
primeiramente, depois pelo nosso povo, tratar a todos aqui,
os nobres com o mesmo respeito que até o dia de hoje, esse
edil vem tratando, e assim espero receber o mesmo
respeito. Essa  amizade  aqui  entre  os doze,  eu quero  levar
para o resto  da vida, porque  aqui muito  me honra  estar
procurando decidir  o andamento  de uma  cidade  próspera,
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que tem uma história linda, de um povo ordeiro e
trabalhador. Que Deus abençoe e que nos  abençoe, que os
egos e os problemas particulares fiquem lá pro lado de fora,
que aqui entramos  sempre  com  desejo  de fazer o melhor
para o nosso povo  que tanto merece. Deus abençoe, nosso
gabinete está de portas  abertas  sempre,  e mais  uma  vez,
desculpa ao nosso povo ordeiro e trabalhador da cidade de
Cacoal, Muito obrigado.” É convidado a fazer uso da tribuna
o senhor  Elias  Moisés, Secretário Municipal  de Assistência
Social e Trabalho,  por  10 (dez)  minutos,  esclarecendo  que
nenhum vereador poderá formular perguntas,  devido ao
tempo. Este  ocupa  a tribuna  onde  cumprimenta  a todos  e
diz: “Trago a todos uma mensagem de paz, de harmonia, de
luta, de engajamento  da nossa prefeita nesta manhã, a
todos vocês, dizendo  ela que está não só à disposição da
população de Cacoal,  como  tem feito  todo  empenho  para
que aquilo que assumiu como compromisso  em sua
campanha eleitoral seja cumprido até o final do seu
mandato. Nós que estamos ali à frente da Secretaria
Municipal de Assistência Social e Trabalho,  a convite  da
nossa prefeita Glaucione, a quem agradeço em público pelo
convite e pelo reconhecimento vendo em nós qualidade para
estarmos à frente  da secretaria.  Quero  dizer  aos  senhores
que assumimos ali,  desde o ano o dia 1º de janeiro do ano
de 2017, e prestamos a secretaria um serviço que a
população e a prefeita espera de nós. Nós quando
assumimos a secretaria  nós tínhamos ali no Riozinho  uma
escola chamada Rute Bexiga que estava completamente
abandonada, desativada  e funcionando  ali no  Riozinho  um
serviço de Convivência da SEMAST, nas instalações da
Igreja Católica, que de bom grado cedeu o espaço, a
SEMAST pagava um aluguel ali  por uso do espaço, mas nós
decidimos e a prefeita recomendou que nós colocássemos a
escola em condições de uso,  dado  ser  uma propriedade do
município, e não poderia ficar no estado em que estava, nós
recuperamos aquela propriedade,  mudamos  o serviço de
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convivência aonde  ele estava  para a Escola  Rute  Bexiga,
instalamos ali, em consequência disso, economizamos  o
aluguel, vereador  ‘Castelo’ que era pago  àquela igreja,  por
uso daquele espaço, não bastando  isso, fomos também
fomos também para o bairro Vista Alegre aonde a secretaria
tinha um serviço de convivência, pagando também aluguel,
decidimos mudar para o Centro Unificado de Esporte, ali no
Vista Alegre, instalamos o serviço de convivência ali naquela
dependência, e mais uma vez economizamos mais um gasto
em aluguel,  suprindo  a necessidade  do bairro e também
buscando alocar nas instalações do município, todo o
serviço da SEMAST,  porque  é nossa  obrigação e o nosso
dever fazer isto. Nós decidimos também passar a secretaria
por uma reestruturação de recuperação das instalações que
ela usa,  então nós readequamos o CREAS, que funciona ali
no bairro  Liberdade,  quando  assumimos  no ano de 2016,
2017, para que o senhores tenham idéia o CREAS
funcionava sem janela, com vidros totalmente aberto,
totalmente vulnerável, porque nem vidros na janela haviam,
qualquer um dos  senhores que  forem visitar  o CREAS hoje
vai ver uma instalação reformada, adequada,  climatizada  e
ao serviço que nós prestamos aquele local,  e o CREAS hoje
funciona em melhores  condições. O CRAS que funciona
dentro da SEMAST, nós também readequamos ele, e fizemos
a recuperação necessária para que os servidores  e os
usuários tenham o conforto necessário e a condição
necessária para executarem bem o seu serviço, os
servidores, e os usuários, para serem bem atendidos.  O
nosso próximo alvo é o nosso serviço de convivência ali  no
bairro Habitar  Brasil  aonde  funciona  o Brincando  de Roda,
nós queremos  também melhorar  as condições ali, e de
acordo com a nossa  capacidade  nós vamos  investir  ali e
recuperar ou melhorar as condições do Brincando de Roda,
no bairro  Habitar  Brasil,  esse  é o nosso próximo alvo.  Não
bastando a recuperação dos  prédios públicos, nós também
implementamos e aumentamos a capacidade de
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atendimentos da SEMAST quanto aos serviços por ela
oferecido, então hoje dentro da SEMAST nós temos um total
de 20 grupos de convivência, nós trabalhamos com a ABIC,
nós trabalhamos com a APC, e nós temos o grupo da Melhor
Idade, na SEMAST.  Nós fizemos  um convite  nessa nova
modalidade, ao CERNIC, e trazemos e montamos dentro da
SEMAST, um serviço de convivência voltado para as crianças
do CERNIC, ampliamos também o nosso projeto movimento,
que outrora  era aplicado  em apenas  um bairro,  hoje nós
temos ele presente na Escola José de Almeida, nós temos o
Projeto Movimento,  na Praça dos  Esportes,  nós temos  um
Projeto Movimento, dentro da SEMAST, nós temos o Projeto
Movimento na Linha  09,  que  é uma  coisa  inédita também,
isso nunca  aconteceu,  nunca  teve  um  pensamento voltado
para área rural,  e nós temos  esse  projeto  funcionando  na
Linha 09,  também no bairro  Liberdade,  também no  Village
do Sol, e nós temos a atividade de hidroginástica na SUCAM,
que é voltado para as pessoas da terceira idade ou pessoas
que querem  fazer essa  atividade,  nós temos  ali em pleno
funcionamento esse serviço. Não bastando isso, nós
ampliamos o projeto  Brincando  de Roda  e lançamos esse
projeto bairro a bairro, nós, o vereador Paulinho do Cinema
vai ficar feliz, nós já aplicamos esse projeto por duas vezes
no Riozinho, aplicamos por uma vez na Linha 09, e
aplicamos agora esse ano lá na Morada Digna, lá no Pezão,
com os moradores daquele município, daquele bairro,
provavelmente na próxima semana, estaremos entregando o
certificado ali.  Quero também passar  a informação sobre o
cadastro do ‘Minha Casa,  Minha  Vida’, a prefeita,  ela nos
recomendou que o acesso, a senha fosse para toda a
população que  quisesse  o benefício e pela  primeira  vez  no
município nós ficamos distribuindo senha, desde o dia 9 de
março até o dia 27 de Março, cerca de 5 mil pessoas tiveram
acesso a senha para o cadastro ao ‘Minha Casa, Minha Vida’,
Projeto Residencial ‘Cidade Verde’, nós fizemos um cadastro
para 2.700 famílias, aproximadamente. Então a SEMAST tem
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sim se empenhado  em muito em cumprir o projeto  de
governo da nossa prefeita, nos apresentados no primeiro dia
do seu governo, e exigido por ela que por nós fosse
executado. Nós também temos um trabalho  e eu quero
responder particularmente ao vereador ‘Jabá’, porque
ontem ele  falou  que  nós mentimos acerca  do  trabalho  que
nós fazemos com pessoas em situação de rua, muito
educadamente, com  o respeito  que  o vereador  merece,  eu
quero dizer que nós temos um trabalho prestado à
comunidade de Cacoal  a respeito  das  pessoas  em situação
de rua, nós quando  assumimos  a secretaria  no dia 01 de
janeiro de 2017,  nós devolvemos  ao comércio da Avenida
Sete de  Setembro, ali  em frente ao  Supermercado Servilar,
aquela, ao comércio, o uso integral das calçadas, e a
utilização das instalações internas  daquele  local, porque
antes era tomado  por pessoas  em situação de rua, e nós
colocamos aquilo ali em ordem. Nós também tínhamos uma
agressividade ali em frente ao Bradesco,  e nós resolvemos
aquele problema,  hoje nós temos, infelizmente, presidente,
infelizmente, vereador ‘Jabá’, esse problema que não é só de
Cacoal, mas  é do  Brasil  e do  mundo,  o que  a SEMAST  tem
feito em suas ações é amenizar esse problema na cidade, e
isso tem ocorrido de maneira eficaz pela secretaria,  e
prometemos aos senhores,  que continuaremos  a trabalhar
como sempre trabalhamos, desde que a nossa prefeita ache
necessário a nossa estada ali. No mais, os meus
agradecimentos a todos  pela oportunidade,  e encerrando
dizendo que a SEMAST é a casa de todos vocês, e estamos à
disposição da comunidade,  bem como da imprensa,  bem
como de todos  os vereadores  ali, para os esclarecimentos
que forem  necessários, porque  não somos  perfeitos,  mas
contamos com  a ajuda  de todos  vocês.  Muito  obrigado  a
todos.” O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz:   “Eu quero
só explicar  para a população que  ontem,  quando  eu disse
que faltou  com  a verdade,  é porque  nós estamos  vendo  a
praça municipal coberta de pessoas ainda, que mora na rua,
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essa história de dizer que o problema é no mundo todo, eu
quero saber  quando  a propaganda  é feita em Cacoal,  pra
concluir, que seja resolvido, não é só ficar filmando,
colocando tenda, e dizer que resolveu o problema é só essa
colocação que eu disse,  quando  faltou  com a verdade,  o
tempo do secretário terminou? Muito obrigado, presidente.”
O vereador Wilson Teim, PRB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Em visita ao nosso amigo
presidente do bairro, Pezão, e encaminhando um documento
ao nosso secretário Paulo,  o bairro Vitória está na situação
bem crítica, né, percebemos  lá que até a questão do
transporte escolar tem dificuldade,  o ônibus passar pra
pegar as crianças para levar pra escola, e o bairro tá assim,
buraco pra todo lado, realmente presidente, e nós
precisamos dar um retorno melhor para aquela comunidade,
haja vista que tem uma gama grande de crianças, né, alunos
que pega esse, esse ônibus que vai até a escola e
ultimamente está sem condições até de transporte
adequado, é buraco,  estamos  com problemas  também na
iluminação, e o presidente  Pezão tá sempre  cobrando  e
solicitando isso aí para nós. Outra situação, em visita com o
nosso secretário de Trânsito, Isaías, passando aquelas
informações sobre  a questão da segurança de trânsito nas
escolas, então realmente ele  nos recebeu, veio até o nosso
gabinete, conversamos sobre a situação de várias escolas, e
aí, realmente, o secretário nos atendeu, foi visitar as
escolas, realmente  viu os locais mais críticos, os locais
inadequados à questão de segurança, e está fazendo  esse
acompanhamento em todas  as escolas,  haja  vista  que  nós
cobramos pra ele, que ele faça esse  acompanhamento  em
todas as escolas, não só em uma ou em outra, né. Já que tá
sendo atendidas  algumas  escolas,  então isso devera ser
atendido para as demais escolas também. Queria agradecer
também a presença do  nossos  motos aplicativos  que estão
aí, e queria só retratar uma situação com eles, porque
ontem, na segunda-feira,  tivemos uma reunião com o
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vereador Nilton, né, vereador Nilton, sobre os moto-
taxistas, e no momento  ele tinha me comentado  sobre  a
situações de vocês, e eu fiz o convite  para vocês falando
sobre as situações que ia ser tratado assunto na reunião da
segunda-feira, porém, era só pros  moto-táxi, não era pro
moto-taxi aplicativo, né, só que como ele comentou sobre a
situação de vocês, eu achei  que era com  vocês, da forma
que ele falou comigo, que eu conversei com ele, falar, mas o
senhor não deixou  claro  pra mim  que ia falar de assunto
sobre o moto aplicativo, então se é do moto aplicativo, eles
também eram pra estar presente, e eu acabei me enganando
nesta situação ai, no qual  eu fui falar  com ele,  ‘Ah, mas  o
senhor me orientou dessa maneira’, então eu queria,
desculpa aí para vocês, que até pediu  para que vocês se
retirassem da reunião, mas  tem uma  programação com  os
secretários e vereadores também, parece que é para quarta-
feira, reunião com vocês também, pra tratar algum assunto,
assunto de vocês, tá bom?  No  mais  muito  obrigado.  Outra
situação é que retornamos às atividades na Avenida JK, né,
estamos lá fazendo um trabalho, os funcionários
acompanhando lá, eu passei hoje cedo já verificando  a
atividade, realmente  tá fazendo  um trabalho  muito bem
feito, e ali próximo do CEAP também tá sendo feito o
trabalho, a equipe toda está sendo acompanhada ali, até dar
uma qualidade melhor, uma rua que dá um trânsito grande,
pra faculdade,  pras escolas,  realmente  estão fazendo  um
trabalho, e o vereador Tim também tá acompanhando.
Queria agradecer também a presença do senhor Sebastiao,
né, ‘seu’ Sebastiao, tá ai nos visitando aí na frente também,
venha mais vezes também, você é importante  tá aqui
conosco. Outra  situação, é o travessão Santana,  ontem  e
anteontem, não tivemos  aula, pelo fato que a linha do
travessão está intrafegável, não tem condição de
transportar as crianças até as escolas. Então pedir pro nosso
secretário aí fazer uma visitinha lá, haja vista que tem dois
dias de estiagem lá, tá mais tranquilo,  dá para passar uma



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
34

patrol lá, pelo  menos  amenizar  um pouquinho  a situação,
para que esses alunos venham a ter aula, certo? Outra
situação, eu queria  aqui deixar  um assunto,  falar sobre  a
visita de ontem,  nós tivemos  a visita aqui da catequista
Roseli, mas  os catequisando  tava aqui  pra ver a questão,
como funciona  toda  a questão política, e aí eu achei  algo
muito interessante,  a Igreja Católica, todo ano ele faz a
Campanha da Fraternidade, e esse ano ela  vem falando  de
políticas públicas, e eles, esses  jovens  mas a catequista,
com o gesto concreto, eles colocaram de vir na Câmara pra
que possa acompanhar o que realmente acontece. Eu queria
até pedir  desculpa  para  eles,  pelo  fato  que ocorreu ontem,
realmente aqui é a Casa de Leis, realmente estamos
trabalhando para o povo, não da forma que realmente
aconteceu ontem,  eu espero  que  eles  venham  mais  vezes,
realmente, porque é importante que vocês venham
acompanhar, ver como realmente funciona o Poder
Legislativo junto com nossos  vereadores.  O gabinete  do
vereador Tim está ali,  portas  abertas,  não só o meu, o dos
demais vereadores  também, eu achei uma atitude  muito
bonita, tanto da catequista Roseli, mas os catequisandos do
crisma, da Comunidade Nossa Senhora Aparecida,  que veio
ontem aqui, com ato concreto,  né, mostrar,  acompanhar,
como realmente funciona a questão da política, e a questão
do lema da campanha,  ‘Será libertado pelos direitos e pela
justiça’, então realmente nós temos que estar
acompanhando, nós temos  que estar buscando,  tá junto,
não deixar acontecer, entregar na mão de qualquer
situação, isso não é correto. Queria que mais  comunidades,
igrejas evangélicas também que tragam o seu jovem, venha
acompanhar as sessões, venha ver realmente  o que está
acontecendo, e cobrar dos vereadores, que esse também é o
papel da população. Eu queria mandar um bom dia especial
para família Azul, né, o pessoal dos autistas, que hoje dia 2
de abril,  é Dia  Mundial  de Conscientização do Autista, essa
data tem por objetivo  trazer a informação à população,
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sobre o autismo, e assim reduzir a discriminação e o
preconceito de certas  pessoas  afetadas  por  esse  síndrome
neuropsiquiátricas, e mostra as dificuldades que as
familiares enfrentam em busca de um diagnostico  da
inclusão social. Então queria deixar aqui claro para a
população, que hoje nós temos em Cacoal a AMAC, a AMAC
funciona aqui em Cacoal,  é uma associação que trabalha
com os autistas, nós temos aí a Cida, que ela é apPresidente
da AMAC,  nós temos  a Cícera que  é vice-presidente,  e nós
temos o ‘seu’ Antônio, que é o tesoureiro, então nós vimos o
seguinte, que os pais enfrentam  uma dificuldade  muito
grande, encontrar  ajuda,  né, uma  ajuda  social,  uma  ajuda
clínica que realmente  precisamos,  então só a família que
tem seu filho que é autista, sabe das dificuldade realmente,
que ele  passa.  Não tem um apoio,  nós precisamos mais  de
apoio de empresários, olha, a AMAC, ela precisa de tudo, ela
precisa do local adequado para que realmente possa colocar
uma clínica para  trabalhar  com  os  autistas,  precisamos  de
profissionais realmente especializados nessa área, para que
possa estar ajudando eles, até para identificar  realmente a
criança que tem o autismo. Então assim, a AMAC hoje está
com CNPJ  funcionando  100%,  então os  empresários, pais,
que estão em casa aí, que realmente  tem como  dar uma
força, nos  ajudar,  de repente, doar  uma consulta,  doar  um
atendimento, uma fonoaudióloga, seja qual for a área, a
AMAC precisa de todos esses atendimentos, e hoje estamos
com mãos amarradas  porque não tem um apoio 100%,
muitas pessoas  muitas vezes não dá importância, só que é
uma situação gravíssima, que  realmente  está aumentando
cada dia mais  na sociedade.  Precisamos  dessa  ajuda  para
que possamos  trabalhar  com essas  crianças, realmente ter
inclusão social, dar condições, dar condições principalmente
pra família, que possa estar acompanhando essas crianças,
e a Cida sempre  tá ai, lutando,  como  é a presidente  da
AMAC, buscando, divulgando o trabalho, nós temos o
WhatsApp da família Azul, então assim,  deixar claro pra
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toda a família Azul,  ox meus parabéns, realmente continue
nessa luta. Falando nisso, hoje as 19hrs teremos uma
palestra lá na UNESC, para todos os pais, até as pessoas que
queiram conhecer  um pouquinho  melhor,  saber  realmente
como funciona  cada situação, os pais  que  tem  o seu  filho
autista, o que realmente ele passa, o que realmente também
a AMAC precisa, teremos algum depoimento de alguns pais,
falando de algumas situações, e realmente o que ele precisa,
o que ele necessita.  Então queria deixar aqui os meus
parabéns a toda família Azul, hoje dia 2 de abril é dia
Mundial de Conscientização, temos que levantar essa
bandeira, buscar, aqui tá a camisa da AMAC, a AMAC
funciona, tem um CNPJ, se o empresário quer fazer alguma
doação, procura, procura que realmente vai ser bem
investido e bem aplicado,  e realmente  a turma lá, tem
credibilidade, tem um trabalho muito bem feito, e as
crianças necessitam  e precisam desse atendimento,  no
geral, tanto  no clínico, e precisamos  dessa  ajuda.  No  mais
eu queria agradecer  a presença de todos  e pedir para a
população não deixa de vim na Câmara não, venha nos
acompanhar, venha  cobrar,  venha  questionar,  realmente  a
situação de ontem ficou  muito desagradável, não foi  legal,
isso não é interessante pra nenhum de nós, mostra que aqui
a Casa de Lei, temos que ter respeito, principalmente
democracia, mas  eu acho  que  algumas  atitudes  que  não é
legal de algum vereador tem que ser repensada e analisada
com certeza. No mais, um bom dia a toda a população, que
Deus abençoe todos  e tenham uma semana abençoada.” O
vereador Euzébio Scherrer  Brizon,  MDB, ocupa a tribuna
onde cumprimenta a todos e diz:“’Seu’ presidente, já quero
aqui pedir que a Mesa, cumprimentar  também a Polícia
Militar presente, os motoristas aí da Educação, o qual  tem,
um projeto hoje aí, ‘seu’ presidente, a prorrogação do teste
seletivo para monitores e motoristas, que precisa ser votado
nesta Casa aqui hoje, conto com voto dos nobres
companheiros. Quero  aqui, já pedi que a mesa  envie  um
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ofício, seu presidente, para o nosso secretário do
SEMTTRAN, o senhor Isaías, que já tá entrando aí, já vamos
pedir a ele que faça um trabalho  ali, que faça ali uma
rotatória na Malaquita  com a rua, com a rua ali, ‘seu’
presidente, ali perto da padaria, padaria dos paranaenses, a
Porto Alegre,  ali na Porto Alegre  com a Malaquita  é um
movimento, muito movimento  ali, chega ali a tarde, os
moto-táxi tão ai, tão vendo aquilo ali, então tá dando muito
acidente. Pedir ao nosso secretário de Trânsito, que faça ali
com urgência uma rotatória ou coloca  ali uma placa,  pra
poder sinalizar  para evitar o acidente,  pedir também ao
nosso secretário, que olhe nas ruas, que coloca ali nas
placas de sinalização, o nome  das ruas e avenidas,  pode
usar ali a placa  mesmo,  já de sinalização, e colocar  ali as
plaquinhas com os  nomes das  ruas e avenidas.  Eu  mesmo,
que moro há 35 anos aqui nessa cidade, quando eu desço ali
pro centro, você fica meio perdido, caçando avenidas e ruas,
e quanto  mais  pessoas  que  vêm de fora  aqui  visitar  nossa
cidade, vários turistas estão passando por aqui, então pedir
ao nosso  secretário, que olhe  com  atenção e coloca  essas
placas para identificar as nossas ruas e as nossas avenidas,
daqui da nossa cidade de Cacoal. Quero aqui também, ‘seu’
presidente, falar sobre  uma  indicação, quero  falar sobre  a
secretaria de  Agricultura,  inclusive  o nosso secretário tá ai
presente, agradecer ali o trabalho que está fazendo na Linha
12, os moradores  ali me ligaram,  agradecendo,  então eu
agradecer a secretaria de Obras, pela sua equipe, e
Agricultura, que tá fazendo ali um belíssimo trabalho, meus
amigos também da Linha  13,  Setor  Prosperidade,  na Linha
04, ali  ‘seu’ Aroeira, Peia, o ‘seu’ Esmeralino, ligou também
pelo serviço prestado  ali pela secretaria  de obras,  quero
aqui agradecer aqui o Paulo e os nossos, a nossa equipe da
secretaria de Obras, que estão ali fazendo um valoroso
trabalho para os nossos  agricultores.  Quero  dizer  a nossa
população cacoalense, que a nossa prefeita não tá satisfeita
do jeito  que  tá o nosso  município, mas  ela tá trabalhando
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incansavelmente para poder  dar o retorno  agora  na seca.
Tenho certeza que ela vai fazer o melhor  para o nosso
município, sempre estou conversando com a nossa prefeita,
e ela tá animada, tá preparada, para fazer o nosso trabalho
agora nessa seca, tenho certeza que não vai perder
material, entendeu,  ontem  mesmo  um  vereador  falou  aqui
na tribuna,  que é contra  a prefeita  fazer  o financiamento,
gente, eu pergunto,  vocês empresários, como que você vai
tocar a sua  empresa, se  você não tiver  dinheiro,  como que
você toca a sua fazenda, se você não for no banco lá e pegar
um dinheiro para você levantar a sua fazenda, refazer suas
pastarias, seus currais, suas cercas, como que você vai
fazer? Todos  os prefeitos  que ‘passou’ por  aqui,  inclusive,
em 2010, prefeito  Franco fez um financiamento  de nove
milhões e pouco, para fazer aquele asfalto do Village do Sol
I e II,  o município tá pagando agora,  Suely Aragão passou
por aqui também, deixou também um financiamento,
Claudinei, você sabe muito bem disso, e como a prefeita não
pode pegar  5 milhões agora  para investir  nessa  buracada
que tá na nossa  cidade?  Nós temos  que dar o suporte  a
nossa prefeita, pra trabalhar, ela pode contar com meu voto,
para botar nossa cidade bonita, pode contar com meu voto,
para poder  erguer  nossa  cidade,  fazer  uma  cidade  bonita,
porque nós merecemos andar em ruas boas, e para isso nós
temos que dar suporte  ao nosso  Executivo.  Então quero
falar isso  aqui  claramente  que  a prefeita  pode  contar  com
meu voto, para fazer esse financiamento. Eu acho que ela tá
fazendo um financiamento pouco ainda, que se eu fosse ela,
eu fazia um financiamento era de trinta milhões, que Cacoal
tem buraco demais, gente, Cacoal tem buraco demais,
precisa de  muito dinheiro,  não é pouco  não, e se  não tiver
dinheiro, não levanta  nossa  cidade.  Maquinário tem, mas
não tem dinheiro para comprar insumo pra nós botar nossa
usina para funcionar,  entendeu?  Entendeu,  meus  amigos?
Então é isso aí, 40 milhões dá para fazer, fazer um hospital
que tão fazendo lá, que é 20 milhões, do hospital, entendeu?
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Tem o saneamento básico, tem mais 2 milhões e pouco que
é do  saneamento básico, é tudo dinheiro  que tá aí, vai  ser
feito, entendeu,  tem a nossa drenagem  que é mais 28
milhões, que vai fazer agora, inclusive, eu quero que a Mesa
cobre o nosso secretário de Planejamento, que coloque, que
o empresário que pegou  essa,  esse  serviço, que  retorna  o
serviço, que agora as águas já se passaram, nós precisamos
de voltar, retornar o trabalho agora, e fazer essa drenagem
para os quatro bairros de Cacoal,  que é aqui no bairro
Jardim Clodoaldo, bairro Brizon, Novo Cacoal e Novo
Horizonte, pedir ao nosso secretário aí que converse com o
empresário e que retome esse trabalho aí com urgência, pro
nosso, pro nosso  município. ‘Seu’ presidente,  quero  falar
aqui de três ruas daqui da nossa  cidade,  que foi feito o
asfalto mas ficou,  ficou ali uma quadra  sem fazer, outra
ficou duas  quadras  sem fazer,  a outra rua ficou uma, uma,
uma, uma quadra sem fazer o asfalto, que é na Rua
Machado de Assis,  inclusive  a rua da casa da prefeita  ali,
tem duas quadra ali,  vereador Nilton, tem umas pedras, dá
um jeito de quebrar aquelas pedras e fazer um asfalto,
vamos fazer  um asfalto  ali  ai,  pedir  ao  nosso secretário de
Planejamento e o secretário de Obras, que sentem e olhem
com carinho,  e façam o asfalto ali nessas ruas, que tá
precisando para concluir. Então, na Rua Deodoro da Fonseca
também, é uma  quadra  só, que  é da Sete  de Setembro ali
até a Porto Velho, né, então pedir ao secretário que olhe ali
com carinho, e faça esse trabalho ali para aqueles
moradores, que eles ficam revoltados, e com razão, porque
daqui vinte metros, tá ali,  a outra quadra tem asfalto, e ali,
na minha, não tem, todo mundo paga imposto igual. Então,
gente, vamos fazer as coisas, se é direito de um é direito de
todos, vamos  fazer  para  todo  mundo, se  não pode  asfaltar
essa quadra aqui, não terminar essa rua, não faça, não faça,
faça ela toda  ou não faça nenhuma quadra.  Por  hoje  é só
‘seu’ presidente. Meu muito obrigado.” O vereador
Claudemar Littig  cumprimenta  a todos  e diz:  “Então, ‘seu’
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presidente, eu quero aqui começar o meu discurso  aqui
falando, nós estivemos participando da primeira conferência
da Saúde lá no distrito Divinópolis, nós tivemos ali  levando
esse evento lá, evento para o distrito de Divinópolis, aonde
nós criamos ali a lei que criou o distrito de Divinópolis, e no
nosso mandato  passado nós conseguimos  reivindicar  ao
prefeito para que levasse ali uma UBS, para atender o
distrito de Divinópolis. Então fazemos nosso papel com
parlamentar, levando melhorias,  e agora levamos ai a
primeira Conferencia  Municipal  da Saúde para o distrito,
discutindo com a comunidade o que realmente eles querem.
Hoje nós temos  a UBS  ai, de primeira  qualidade,  já temos
médico que atende ali duas vezes por semana,  enfim,  a
comunidade se fez presente, mais de cem pessoas presentes
nessa conferência, vimos ali o papel importante da
participação da sociedade,  Divinópolis está de parabéns
pela presença que teve lá. Quero aqui agradecer a presença
do Gilmar, ex-presidente do Conselho da Saúde, ex-
presidente da Associação dos Produtores Rurais,  está aqui,
falando da importância do distrito, hoje a população quando
se faz presente,  reivindicando,  as coisas  acontecem,  nós
vimos aqui  a participação que nós temos aqui  em números
de pessoas na Câmara Municipal. Vemos aqui se a
comunidade participar mais, nós vimos vários projetos aqui,
nós teríamos outras ‘votação’, a pressão popular faz a
participação que  o município, que o município ande.  Então
eu quero aqui parabenizar ali o secretário da Saúde, a Edna,
Conselho da Saúde,  por levar  essa  conferência e discutir
realmente o interesse ali da Saúde do distrito de
Divinópolis. Eu também aqui,  seu  presidente,  nós estamos
alavancando aí várias visitas nas nossas escolas municipais,
vimos aí o descaso  que nós estamos  tendo nas nossas
escolas municipais de Cacoal. Eu quero agradecer a
presença do Fernando, do sindicato, que está presente junto
com o vereador  ‘Mão’ para  realmente dar suporte,  quando
usamos aqui a importância da tribuna, de falar do
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desmazelo que  temos  visto  nas  nossas  escolas  municipais,
falta climatização, se falou  em 100%  de climatização em
todas as escolas municipais e rurais, da nossa cidade, e não
é isso que nós estamos  vendo, faltam zeladoras,  faltam
merendeiras, hoje uma escola com mais de 200 alunos,
como a Escola Monteiro Lobato, que tivemos lá sexta-feira,
faltando zeladora  na escola,  é um absurdo.  Nós estamos
vendo ai, estamos  caminhando  para querer terceirizar  a
limpeza, porque  estão deixando  as escolas  sem  zeladoras,
para terceirizar  esse essa importância função, e não é isso
que nós não queremos, o sindicato, eu particularmente, não
sou favorável a terceirização,  vimos aí que as coisas
públicas aumentam  o valor muito mais, e vimos aí eu
descaso com nossas escolas, faltam ventiladores nas
escolas, não tem climatização, mas deveriam ter uma rede
elétrica que  suporta  pelo  menos  ventiladores  para  dar um
suporte aos  nossos  alunos  que  estudam,  nossa  sala  sujas,
abandonadas, vereador Valdecir,  uma vergonha, falta, falta
um pouco mais de compromisso, eu quero aqui desde já que
a Mesa  possa  convocar  a secretária Rosana,  da Educação,
para usar  essa  tribuna  e falar como  está o andamento  da
nossa Educação, no município de Cacoal, porque eu que sou
vereador, e fiscalizo,  vemos  que a nossa  Educação andou
pior, tá pior  a nossa  Educação, falta  estrutura física, e nós
queremos melhorias cada vez mais, cobrando cada vez mais,
a Associação Rural da Linha 11 doou um transformador para
fazer a subestação da escola e não fizeram, então a própria
comunidade se mobiliza. ” Em aparte o vereador  Valdecir
Aparecido Nunes diz: “Parabenizar por vosso discurso e pela
sua preocupação em relação as nossas  escolas,  está de
parabéns, repito,  e dizer que faremos  sim, mas só para
esclarecer porque haja vista que as nossas  sessões são
gravadas, Vossa Excelência que a convidasse a nossa
secretaria de Educação, e não a convocasse  como  Vossa
Excelência citou, pode ser? Parabéns, vereador,  estamos
juntos e vamos buscar as melhores. Parabéns e bom
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discurso.” Continuando,  o vereador  Claudemar  Littig diz:
“Valeu, vereador, então a comunidade faz a parte dela, tenta
dar suporte ao Executivo, doou ali um transformador, e nós
temos ali vários aparelhos  de ar-condicionado  jogados  no
canto lá, como o próprio sindicato  esteve junto com o
vereador lá fiscalizando, tenta fazer, dar suporte ao
Executivo, mas infelizmente,  o Executivo,  a prefeita,  está
deixando a desejar nesse quesito, juntamente com a
secretaria da Educação, que assumiu agora, esperamos mais
seriedade em relação aos nossos  alunos,  não só da zona
rural, mas também aquim, quanto a zona urbana. Eu quero
aqui, ‘seu’ presidente,  adiantar que o meu tempo está
estourando, falar  sobre  a nossa  agricultura,  nós ganhamos
cem mil  reais  para  aquisição de mudas,  fiquei  feliz,  que já
deu duas empresa  ganhadora,  mas do outro lado triste,
porque Cacoal, nós temos aqui Sotelle,  nós temos aqui
viveiros credenciados  do IDARON,  vários viveiros  que  tem
mudas de café já clonal,  que  tá dando  um retorno grande,
mas nós tivemos  ali, lá de, dos  nossos  municípios de Alto
Alegre e Novo  Horizonte,  que ‘ganhou’ essa  licitação para
distribuir as mudas, mas vai  ficar mais caro, o produtor vai
ter que ir lá, secretário Sotelle vai ter que ir lá buscar essas
mudas, nós temos que rever isso aí, fazer um projeto e dar o
suporte ao produtor  para buscar  essas  mudas.  E eu quero
desde já, também, ‘seu’ presidente, que convoque, pudesse
criar uma comissão dos vereadores para ir lá nos municípios
de Alto Alegre e Novo Horizonte,  para nós ‘olhar’ a
qualidade dessa muda, porque nós temos que acompanhar,
porque nós temos que distribuir mudas de café de qualidade
para o produtor, não é porque que licitou, que deu, que tá os
cem mil reais, que vamos dar a muda de péssima qualidade.
Eu espero que a Câmara possa lá nesses viveiros olhar essas
mudas, para distribuir mudas de qualidade para os
produtores rurais,  Eu  quero aqui  também, ‘seu’ presidente,
falar em relação ao Ccampeonato Feminino Roselene
Transpadini, foi a grande  final,  na Linha  09,  lá nos  campo
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Laranjeira, nesse sábado com a presença de vários
esportista, parabenizar  ali a equipe  da Linha Pedrona,  o
Flamengo, que foi a campeã, e ao Laranjeira em segundo, a
Linha 21,  em terceiro,  e o Carajás, da linha  14,  em quarto
lugar. Parabenizar  todos  os amantes de esporte, porque se
nós,  presidentes  de equipes não ajudar a fomentar  o
esporte, dificilmente teríamos esporte aqui no município de
Cacoal. E também, ‘seu’ presidente,  eu quero  aqui que a
Mesa convocasse  o presidente  do Sindicato  Rural, ‘seu’
Paulino, para que pudesse aqui estar falando um pouco dos
trabalhos do sindicato  rural,  eu que  sou  morador  da zona
rural, vejo aí o sindicato um pouco apagado nas suas ações,
e gostaria  que viesse a essa tribuna aqui  também, explicar
para a sociedade  cacoalense  quais são as ações que o
sindicato tá fazendo  para o produtor  rural, quais são as
brigas que eles tá defendendo,  enfim, que precisamos
também discutir, fazer audiência em relação a reforma
trabalhista que está acontecendo  aí no Brasil,  Cacoal,  nós
temos que se manifestar  em relação da reforma,  vários
pontos negativo, vários pontos positivo, mas Cacoal
também tem que fazer a parte dela de discutir  aqui na
Câmara Municipal dos Vereadores, convocar aqui uma
audiência, para discutir e falar que nós estamos aí, o
sindicato também, participando,  para que nós possamos
fazer, dar o nosso  posicionamento  em relação a reforma
trabalhista aqui no município de Cacoal. Para finalizar, ‘seu’
presidente, teria vários outros assuntos, igual a Rodovia do
Café, cobrar  ali a Rodovia  do Café, que está em péssima
condições, pedir aos nossos  dois deputados  estaduais,  o
deputado ‘Fúria’ e Cirone,  que possam  interceder  ao DER,
para fazer  a Rodovia  do Café, porque  nós não temos mais
condições de trafegar na Rodovia do Café, que é uma briga
grande dos produtores rurais. Para finalizar, ‘seu’
presidente, quero aqui  desejar a todos  uma feliz  semana e
fiquem todos com Deus.” A vereadora Maria Aparecida
Simões, MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e
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diz: “Essa semana  eu conversava  com  o responsável pela
iluminação pública, o ‘seu’ Gilmar Ravaganini,  e ele me
relatou casos que vem acontecendo no nosso município, que
é a questão do furto de fios de energi,  e isso tem acontecido
quase todos os dias, ele disse que até nos dia, no dia que eu
conversei com ele, ele já tinha feito mais de oito boletins de
ocorrência lá na delegacia, e nenhuma providência foi
tomada com relação aos furtos  que está acontecendo  na
nossa cidade. Eu acredito,  né, senhoras  e senhores,  os
vereadores, que se não combater  o receptador,  nós não
vamos conseguir realmente parar com esse furtos ai, desses
fios de energia, que apesar da pessoa correr o risco, né, ali
de morte,  mas   ele acaba  furtando,  até a gente  sabe,  nós
sabemos, que essa pratica,  muitas  vezes, ela é utilizada
para aquelas,  por aquelas  pessoas  que são usuários, e a
maneira de manter aí o seu próprio vício, mas assim, que as
autoridades competentes  venham  ai fazer  um trabalho  de
combater esse receptador,  que só assim nós vamos aí
diminuir ou zerar a questão do furto desses fios de energia
que vem acontecendo em nossa cidade quase todos os dias.
Em aparte o vereador Valdecir Aparecido Nunes diz:
“Parabeniza-la pelo  seu  discurso,  importante assunto,  haja
vista que hoje  a cidade  de Cacoal,  no quesito  iluminação
pública, está de forma positiva,  dando retorno a nossa
população que muito merece, a preocupação de Vossa
Excelência é viável haja vista que nós precisamos do poder
de investigação da policia  militar,  policia  civil,  Ministério
Público, por  que é furtado, como Vossa Excelência já citou,
em um dia, no outro é reposto, porém, é dinheiro público, e
que o nosso secretário de Obras, com a sua valorosa equipe,
se atente  e faça uma  caixa  de proteção, para  pelo  menos,
coibir esses furtos ai. Obrigado, vereadora e
parabéns.”Continuando, a vereadora Maria Aparecida
Simões diz: “Obrigado, vereador, pela sua contribuição.
Hoje eu tenho  varias coisas  pra falar, e assim  quando  a
gente cede aparte, a gente acaba perdendo ali os 10
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minutos, que parece ser muito, mas não é. E só aqui
valorizando a equipe da iluminação pública, Cacoal hoje é a
cidade mais iluminada do nosso estado, e aí esses, leva aqui
os parabéns da vereadora Maria Simões ao Gilmar e toda a
equipe, que vem fazendo aí um excelente trabalho dentro do
nosso município. E ontem foi lido aqui na Câmara, um
projeto do Executivo  solicitando,  o Executivo  solicitando
autorização do Legislativo, a aprovação aí do financiamento
de cinco milhões de reais, eu quero aqui fazer alguns
esclarecimentos sobre essa questão deste financiamento.
Esse financiamento de cinco milhões será para aquisição de
agregados, que irá tampar  ai os nossos  buracos,  e quero
dizer a população que cinco milhões ainda não é o suficiente
para realizar  todo  tapa-buraco  do nosso  município, esses
cinco milhões, na semana  passada,  a prefeita  Glaucione,
teve uma reunião, vereador Paulinho, senhor que é
empresário, juntamente  com  os empresários, que a Caixa
Econômica esteve aqui com seus técnicos, e apresentou
projeto os empresários ficaram ali bem otimistas com
relação a esse aprovação a esses cinoc milhões, uma vez aí
que vai resolver  parte desse  tapa-buracos  aqui do nosso
município. E só para os senhores  ter a noção, esses  cinco
milhões, ele ‘terá’ dois anos de carência para pagamento, e
será, a prefeitura  terá mais  aí oito  anos  para pagar esse
financiamento, com o juro aí de 4,5% ao ano. Então isso é
muito viável para o nosso município. E só ressaltando aqui,
que é uma prática de toda a gestão, na gestão passada que
o vereador Mário, eu, o vereador Corá e o vereador
Claudemar Littig, nós tivemos aqui o mandato, e nós
aprovamos aí alguns  financiamento,  na gestão passada  eu
fui fazer um levantamento,  foi ai, a Câmara aprovou
aproximadamente 49 milhões de reais, que hoje está sendo
executado dentro do nosso município. Isso foi uma, do
exercício do mandato passado,  juntamente,  o Executivo
junto com a Câmara, e hoje nós estamos  aí colhendo  os
frutos, né, que as obras já estão sendo executadas no nosso
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município e aí nós temos aí, a população vai só ganhar com
isso, e agora  vem  esses  cinco  milhões, e eu tenho  certeza
que essa Casa fará o possível pra aprovar dentro da
legalidade, do mais  rápido possível, para que  realmente  a
Caixa Econômica venha liberar esse recurso, e para que essa
obra possa ser executada  ainda este ano. Cacoal,  nossa
prefeitura, ela tem a capacidade ainda de financiar quarenta
milhões, tirando  esses  cinco  milhões, ainda  fica com  uma
capacidade aí de 35 milhões, para que possa ai, tanto nesta
gestão ou futuras gestões, é pleitear junto à Caixa
Econômica ou outro  órgão, outros  financiamentos.  Só pra
vocês terem  noção, a Suely  Aragão, hoje  a administração
que passou paga se financiamento  da nossa ex-prefeita
Suely Aragão, e continuou  pagando  hoje,  a prefeita  atual
paga da Sueli Aragão, juntamente com o ex-prefeito
Francisco Vialleto,  e assim sucessivamente, né, porque nós
sabemos que a arrecadação, ela não é o suficiente  para
manter, principalmente, a infraestrutura do nosso
município. Senhor presidente,  eu não poderia deixar de
tocar, eu até vou fugir  um pouquinho da pauta, que ontem
eu fiz uma pauta aí, e hoje eu não vou segui-la, gostaria de
tocar no  assunto,  que é delicado,  mas nós temos que ter a
coragem de tocar. Na sessão anterior, nós tivemos aí alguns
percalços, que  aconteceram dentro  do Legislativo,  e o que
que é o Poder Legislativo?  O Poder Legislativo  ele é
construído, a sociedade,  ela escolhe  seu representante,  e
nessa escolha, aqui dentro nós temos a diversidade,  a
diversidade de pensamentos,  e isso  é fundamental  para a
construção de uma sociedade,  porque  se todos  pensarem
igual, nós não vamos avançar, todos nós podemos cometer
o mesmo erro. Então essa divergência de pensamento, ela é
fundamental, só que nós, como representantes da
sociedade, em especial da nossa querida Cacoal, não
podemos deixar chegar no limite que está o Poder
Legislativo, cada um de nós aqui, é dono do seu mandato, e
eu sempre fui aquela vereadora que respeitei o mandato do
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colega, eu e vereador Mário Moreira, nós já tivemos grandes
discussões aqui  dentro do Poder Legislativo,  mas eu nunca
fui para o lado pessoal  da vida do vereador,  por que a
discussão, no meu  pensamento,  ela é fundamental,  mas  a
partir do  momento que  ela parte  para  o pessoal,  ela  deixa
de ser, de construir,  e  sim ela traz um prejuízo a nossa
sociedade. Eu quero, gostaria  muito que o senhores, com a
maturidade que têm, refletissem  sobre  a conduta  do que
vem acontecendo  no Poder Legislativo,  nós somos um
poder, o próprio nome já fala, as pessoas deram poder para
nós, professora Joelma, então nós temos que representar a
sociedade, nós temos que representar a sociedade à altura
que ela espera,  e eu tenho  certeza  que  a sociedade  não é
isso que ela quer do Poder Legislativo Municipal, de Cacoal.
Aaqui nós temos  pessoas  que têm a capacidade  de fazer
propositura, de fazer  um  debate  saudável, mas  o que  está
acontecendo é além do limite disso ai. Eu gostaria que cada
um que  tivesse  suas  divergências que  resolvesse  isso  fora
do Poder  Legislativo,  porque  nós estamos  aqui, não para
esse tipo de discussão, mas sim para construção de um
Cacoal melhor. ‘Seu’ presidente, eu no meu segundo
mandato, Graças a Deus, eu sempre busquei a Deus, que Ele
me desse sabedoria,  sempre busquei,  porque eu jamais
quero ferir o direito  do outro,  porque  eu não admito  que
ninguém tira  o meu  direito.  Então por  isso  hoje,  eu cedi  o
direito do  vereador Mário Moreira, e eu nesta Casa,  eu sou
muito imparcial  com relação aos debates,  eu sempre,  eu
sempre vou defender  aquilo  que é certo  e que é correto.
Quero aqui agradecer a Deus por mais essa oportunidade e
desejo a todos  uma  semana  cheia  de muita  graça e muita
paz.” O vereador  Nilton  Cesar  da Mata,  SOLIDARIEDADE,
ocupa a tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: ‘Seu’
presidente, eu não poderia deixar de dizer, da minha
tristeza em relação ao episódio de ontem  e dos  episódios
anteriores, hoje ainda pela manhã, uma repórter me
perguntou, ‘Professor Nilton, como o senhor se sente diante
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das coisas que estão acontecendo  na Câmara Municipal,
aonde algumas  pessoas  estão dizendo  que  aquela  Câmara
virou um circo’, sinceramente,  fiquei muito triste, muito
triste realmente,  porque  não só por mim, mas como  por
todas as pessoas aqui presentes, em especial pela
população, porque os nomes que estão realmente dizendo e
dirigindo aos vereadores,  que aqui virou uma palhaçada,
virou um  circo,  e outros  adjetivos,  que  eu não quero  nem
repetir, em consideração a população que está em casa nos
acompanhando pela  Internet. É lamentável, infelizmente, é
lamentável, eu não estou aqui para culpar A ou B, mas cada
vereador precisa  refletir  sobre  os teus atos,  agora,  neste
momento, diante  do fato  de ontem,  relação ao Regimento
dessa Casa, senhor  presidente,  eu preciso  lhe dizer com
toda franqueza, o senhor errou em tirar  os  quinze  minutos
do nobre colega, temos que respeitar o direito, agora
precisa de habilidade  para  conduzir  o processo,  habilidade
de buscar, conciliar, harmonia para resolver e para entender
as divergências aqui, discutir  no campo das ideias,  lado
pessoal, como a vereadora acabou de dizer, vereadora Maria
disse muito  bem,  se resolva  fora  dessa  Casa,  a população
não precisa disso, temos que respeitar. Cumprimento
também a Iraci ali presente,  receba  o meu  abraço. Ainda
nessa oportunidade, ‘seu’ presidente, eu quero aqui
parabenizar todos  os profissionais  de Educação, da Escola
Maria do Socorro  e também ali no bairro  Vista  Alegre,  e
também a presidente da FUNCCAL, a senhora Penha Simão,
por proporcionar momentos de alegria, e levar informações
importantes em relação ao  Dia  do  Circo,  que é o dia  27 de
março, na última terça-feira, é bastante  relevante  estar
levando essa descontração, resgatando  a cultura, que o
circo faz parte da cultura brasileira e da humanidade,
parabéns, repito, mais uma vez a todos envolvidos. Falando
ainda, falando  de Educação, ‘seu’ presidente,  peço a Mesa
que encaminhe  ofício para secretaria  de Educação para
providencie o mais rápido possível a reforma da rede
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elétrica, como já foi  dito  aqui  pelo vereador ‘Mão’, reforma
elétrica da Escola Monteiro Lobato, que realmente encontra
em péssimas condições, aquela escola hoje está sim
completamente abandonada, não podemos tratar a
Educação dessa forma, precisa mais consideração com
nossos alunos,  com  os  pais  e com a comunidade.  Gente, é
inaceitável os momentos  que as escolas  estão passando,
principalmente da zona  rural,  isso  não podemos  mais  ficar
calados, principalmente eu, como professor, que conheço as
condições necessárias para  que a Educação aconteça, para
que a qualidade  de ensino realmente,  que é o objetivo
maior, aconteça. Nas condições que encontra  as escolas
públicas municipais, principalmente da zona rural, é
inaceitável, ar condicionado com mais de um ano comprado,
a questão da rede elétrica, como foi dito aqui, foi doado pela
associação, e até o momento  nenhuma,  quer dizer, está
trabalhando a ‘passos de tartaruga ’, e com isso as pessoas
estão no prejuízo, o benefício não acontece. Gente, senhora
secretária, eu até penso,  vereador  Paulinho,  que algumas
situações desse município são premeditados,  eu chego  a
pensar nisso, vereador ‘Mão’, porque a rotatividade como já
apontamos aqui, que é um ponto negativo muito grande da
administração, a rotatividade dos secretários, eu até penso
que é premeditado, são dois anos e três meses, iniciamos o
quarto mês agora, o que acontece? O vereador A, ou melhor
dizendo, o secretário A está na secretaria,  não avança,
passou três meses, quatro meses, troca o secretário, aí
chegou o secretário novo, ai nós, mesmos vereadores,
damos um tempo para o, para o secretário tomar
conhecimento da pasta, é ver realmente o que dá para fazer,
e fica  um mês e tal,  aí não consegue fazer um processo de
licitação em menos de três meses, as coisas não avança, aí
já é substituído esse secretário, até penso que é de
propósito, porque não é possível, tantos erros consecutivos,
não dá mais para mexer com os direitos,  porque nós,
população que estamos ficando sem os direitos dos
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benefícios que é dever do poder público retribuir à
população, por que nós pagamos impostos pra isso, estamos
falando constantemente isso aqui na tribuna até quando vai
continuar errando,  as sugestões, falamos,  apontamos  os
erros e a maioria dos vereadores aqui está dando sugestões,
estão contribuindo com sugestões, mas, infelizmente,
ninguém nos ouve  e com  isso  a população é que sofre.  É
lamentável, eu não quero acreditar que vai continuar nesse
ritmo, o ritmo  que está levando  à Saúde para o buraco,
como até caixão colocaram ali, colocaram o caixão, a
Educação, a Infraestrutura não sei, nem se fala, gente, não
dá mais, não dá mais, e sinceramente,  eu ainda tenho
esperança, mas  está diminuindo,  passando  o mês de abril,
maio, as coisas  não avançaram no ritmo  que a população
está esperando e merece, aí sinceramente, eu não sei nem o
que dizer,  é lamentável mesmo.  Também quero  aqui,  ‘seu’
presidente, pedir  para  que  encaminhe o ofício à secretaria
de Obras para providenciar o reparo da ruas Z e X, e rua Q,
no bairro Vilage do Sol,  que já pedimos por ‘emes’ vezes, e
até o momento  não foi atendida, lógico, que algumas
pessoas, quando nós estamos aqui, o secretário tá lendo as
indicações, e melhor  dizer  assim,  faça indicação da cidade
toda, já falaram isso por ‘emes’ vezes, de fato, mas a gente
sabe que não é possível fazer no mesmo momento de uma
vez só, então tem que priorizar algumas coisas, e essas ruas
que eu estou citando, bem como sei que existem outras que
não têm condições, que as pessoas adentrem a suas
residência, é muito  importante  que faça o reparo  dessas
ruas Z, X e Z  e rua  Q,  no  bairro  Village  do  Sol  com maior
urgência possível. Então reafirmo, peço que a Mesa
encaminhe esse  oficio  à secretaria  de Obras  para  que  faça
esse atendimento.  Na oportunidade  aqui também, ‘seu’
presidente, aqui  também eu quero sim, em nome dos
moradores do bairro Vilage do Sol,  reconhecer um trabalho
de aproximadamente  40%  das  ruas  que  foram  sinalizadas
no Village  do  Sol,  espero que conclua esse restante o mais
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rápido possível, bem como espero que estenda este trabalho
de sinalização para todos os bairros,  para maior segurança
da nossa população. Na oportunidade  também peço que
encaminhe ofício à secretaria  de Trânsito, para  que  esteja
providenciando um quebra-molas ali  na rua Pedro Kemper,
próximo a Avenida Malaquita,  porque é uma rua de grande
trafegabilidade e ali tem acontecido acidentes
constantemente, um quebra-molas,  pode sim, diminuir
muitos acidentes, espero que o nosso secretário de Trânsito
faça isso com maior urgência possível, né. Quero aqui
também na oportunidade,  cumprimentar  o Tião, nosso
amigo Tião aqui,  muito  obrigado  pela sua presença, Tião.
Gente, eu não poderia  deixar  de  dizer  nessa oportunidade,
tem 50 segundos mas não poderia deixar de dizer, e
parabenizar o trabalho que o deputado ‘Fúria’ fez nos
últimos dias,  em relação às cobranças da Saúde, mostrou a
realidade, como  está o estado de  Rondônia, bem como em
vários municípios, nosso município hoje tem várias
dificuldades, principalmente  do hospital  HEURO,  que é o
hospital do estado,  mas  as pessoas  que  ali, entra  ali, com
fraturas, em média 20 dias  ou  mais  para  ser  encaminhada
para o Regional,  a saúde realmente  está na UTI,  só para
reforçar e parabenizar  e dize  que  reconheço o trabalho  do
deputado ‘Fúria’. Deixo um abraço a todos e peço que Deus
nos abençoe hoje e sempre.  Muito  obrigado. ” O vereador
Rogério Soares Chagas, MDB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos  e diz:  “A minha  pauta  de ontem que
não pode  ser proferida  aqui,  também professor  Nilton,  é a
relação do hospital HEURO, eu estive no final de semana no
hospital HEURO,  ali atendendo  a solicitação de pessoas  e
também pude ver ali de perto, o desespero daqueles
funcionários que ali estão, funcionários, trabalhadores,
tentando ali salvar vidas, tentando dar o melhor para nossa
população, mas infelizmente,  já existia ali uma falta de
estrutura, e hoje a gente  vê que esse  problema,  ele vem
crescendo a cada dia. Pude conversar ali com vários
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funcionários, funcionários que inclusive já trabalharam
comigo no Hospital  Regional,  e também ali no hospital
HEURO, falando que se perdeu, o governo se perdeu vários
convênios, que a falta de remédio, a falta de condições, vem
se alastrando dentro do hospital. E eu naquela mesma noite
ali, acompanhando  pacientes,  vendo  a realidade  de perto,
vendo pacientes  com  lesão, com cortes  na carne,  voltando
para casa sem nenhum tipo de atendimento,  o único
atendimento que teve ali foi chegar ali na recepção, no
acolhimento fazer ali  o seu cadastro, entrar lá para dentro,
esperar as enfermeiras, os técnicos, as pessoas correr para o
lado para o outro,  e depois  chegar e falar pro paciente,
‘Infelizmente não tem sutura’, e sutura também não se
compra em farmácia, e essa  pessoa  ir para  casa  e dar um
jeito de amarrar  um  pano,  fazer  um  curativo,  e ficar  ali a
mercê da sorte.  Então eu quero,  a gente já ‘estamos’ aqui,
tomando providências, eu com a vereadora Maria, professor
Nilton também tá empenhado,  eu vi também o vereador
Jabá também se pronunciando,  e a gente tá convidando
aqui nessa Casa, para que venha aqui o secretário de Saúde,
que eu estive  falando  com ele também na mesma  noite,
secretário de Saúde, eu quero que chame aqui o diretor do
Hospital Regional,  o doutor Júlio, estive falando com o
doutor Júlio, e o doutor Júlio falou, ‘Rogerinho, o problema
não é em Cacoal, porque esses insumos, esses
medicamentos, isso aí vem de Porto Velho, o problema tá lá
em Porto  Velho  não tá aqui,  se chegar  aqui,  a gente  faz’,
então a gente vê o esforço dos  funcionários ali  do  HEURO,
não quero aqui denigrir  imagem  de funcionário nenhum,
mas eu quero cobrar sim do governador do estado, que foi
eleito com o maior  dos  votos  do  estado de  Rondônia, para
que ele  possa  dar  uma resposta pra  nossa população, haja
vista que o nosso cacoalense,  ele chega ali no hospital
HEURO, ele vai concorrer com 28 municípios, tem 28
municípios que é atendido  no hospital  HEURO,  e o nosso
cidadão cacoalense  muita  das  vezes,  não é atendido,  foi  o
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que está acontecendo, foi o que eu vi de perto, e venho aqui
chamar a atenção das autoridades maior, que é a
competência de tá ali dentro fiscalizando, o nosso deputado,
o nosso governador,  eu falo nosso, porque também no
segundo turno votei nele, então quero cobrar dele uma
providência, para  que  ele possa  tá aqui  também, vindo  na
cidade de Cacoal, fazendo uma visita, é governador  do
estado, não é governador só de Porto Velho. Faça uma visita
na cidade, faça uma visita no hospital, veja o que tá
acontecendo de fato com as nossas  pessoas.  E também
quero aqui chamar  atenção da prefeita  Glaucione,  porque
estivemos em Lucas do Rio Verde, no ano passado,
vereadora Maria, vereador Valdecir, vereador Nilton, e eu, e
hoje o governo federal não exige que se abre a UPA, pois a
UPA, o gasto  é muito grande, mas a gente viu  lá em Lucas
do Rio Verde, que é uma cidade muito desenvolvida, que lá
eles não abriram a UPA, né, professor Nilton, mas colocaram
ali um posto  central,  um posto  central  que  fica aberto  24
horas, dando atendimento à população da cidade. Então eu
quero fazer esse encaminhamento  aqui mais uma vez,
porque essa ideia, a gente já passou pra prefeita, o
Executivo tá sabendo,  então para que possa  se fazer  isso
mais rápido possível, aproveita  aquele  prédio lá da UPA,
faça um  posto  central,  coloca  3, 4 médicos, ali à noite,  de
dia, atendendo  a nossa  população, aonde  a pessoa  sofreu
um pequeno  acidente,  ela pode chegar ali e fazer uma
sutura, tomar  um medicamento  e voltar  para casa,  com  o
mínimo de dignidade. Então é isso que eu faço, esse
encaminhamento, esse pedido, que eu venho fazer aqui pra
prefeita Glaucione, e também chamar atenção do
governador Marcos  Rocha,  para que possa  estar olhando
para nossa cidade de Cacoal. Eu também não poderia deixar
de falar  de um projeto que está aqui  nessa Casa, o projeto
de nº 21,  de 2019,  aonde  aqui  fala  do  loteamento Sete de
Setembro, dando  mais  18 meses  para o loteador  sanar a
falta de estrutura  naquele  bairro,  então a gente vê aqui
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vários parlamentares  pedindo  estrutura  pra cidade, mas
esse prazo do loteador,  ele já se expirou,  e agora esse
loteador, ele vem aqui mais uma vez pedir outro prazo, um
prazo de 18 meses, acredito eu, que se esse prazo fosse de
seis meses,  a gente  poderia  votar,  porque  agora  tem  seis
meses de seca, como tem 06 meses  de seca agora, pra
prefeita Glaucione tapar  os buracos,  esse loteador também
fazer a falta  de estrutura que  tem lá no  seu loteamento, e
não 18 meses,  que com dezoito  meses  vai passar  quatro
águas, então vai fazer o quê debaixo d’água. Então eu
acredito que os vereadores podiam fazer um estudo melhor
desse projeto, e até pensar a retirada desse projeto,
vereador presidente, para que nós possa estudar melhor, dê
ai 08 meses  pro loteador  pra sanar  problema  agora  neste
período de estiagem, nós ‘dá’ 08 meses para ele, e ele possa
estar sanando todo o problema  do loteamento  Sete de
Setembro, então é isso  que eu venho  pedir  pro senhores.
Outra coisa, também não poderia deixar de falar do episódio
de ontem,  episódio que já aconteceu  outras  vezes,  eu sei
que cada um aqui tem o seu CPF, cada um aqui tem os seus
eleitores e a gente  podia  procurar  a harmonia  para essa
Casa, aqui atrás dessa parede,  aqui tem uma sala, toda
quinta-feira a gente discute projeto aqui atrás, e nas
quintas-feiras a gente  não vê essa baixaria  que acontece
aqui toda  noite  na sessão, porque que vocês não resolvem
essa pendenga de vocês aqui atrás, sai no tapa, discuti, vai
lá para, na hora da sessão, a gente  vem aqui discutir  os
projetos, e aí vêr a realidade do povo, ver o que tá faltando
na cidade, estar correndo atrás, que nem nós tem feito aqui,
clareando para  o Executivo  executar, e muitas vezes ainda
deixa a desejar.  Então eu tenho  certeza  que  esse  povo  de
Cacoal espera  isso  dos  12 parlamentares, eu não vou falar
que eu nunca tive problema  aqui, que eu já tive, já tive
problema aqui, mas a gente sempre,  nunca chegou  num
ponto desse, já tive problema aqui com o vereador ‘Castelo’,
já tive problema  com o vereador  ‘Jabá’, só que a gente
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sanou o nosso problema, porque quando um não quer, dois
não brigam,  inclusive,  a minha  pendenga  maior  era  com o
vereador Jabá, chamei  ele, falei, ‘Ó, vamos  parar, vamos
parar com  isso ’, e ele me respeita  hoje,  eu respeito  ele,  e
acabou, porque eu resolvo assim, vereador Corá, quer
brigar, vamos  brigar, quer ir para conversa,  vamos  para
conversa. Então eu acho  que  nós estamos aqui,  nós temos
que conversar,  e toda segunda-feira  vim aqui discutir  os
projetos e votar projetos, e pedir melhorias para a
população, e parar  com  essa  coisa,  então quinta-feira  nós
‘tem’ reunião das comissões aqui,  vocês poderiam  colocar
um ponto final nessa bagunça. Por hoje é só, muito
obrigado, fiquem todos  com Deus, boa semana a todos.” O
vereador Valdomiro  Corá, PV, passa a presidência para a
vereadora Maria Aparecida Simões, vice presidente, e ocupa
a tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: “Eu quero
começar o meu discurso dizendo a nossa população, o que o
Regimento diz,  e como Presidente tem que agir,  assim que
vai para o Pequeno Expediente, nós ‘tem’ cinco minutos, pra
fazer o nosso discurso, no Grande Expediente nós ‘tem’ mais
cinco, aí o vereador entra com pedido de fazer só um
Expediente, e a gente  faz o Expediente  de 10 minutos,  é
aprovado por todos vereadores.  Ontem, a sessão desta
Casa, nós ‘tinha’, a vereadora  Maria  Simões, fez o convite
para o secretário da Secretaria  de Assistência Social,  e o
secretário chegou  na fala da Vossa Excelência, vereador
Paulinho, e eu conversei com a vereadora, falei, ‘Vereadora,
o secretário tá atendendo  o seu convite,  vamos dar 10
minutos, vamos ouvir primeiro o discurso do vereador Jabá,
em seguida o secretário, o secretário usa a tribuna 10
minutos, o vereador Mário Angelino Moreira, ele usou no seu
discurso 10 minutos  e 27, o presidente  dessa  Casa, com
todo o respeito  a todos os vereadores,  eu falei para o
vereador que  eu não podia  ceder um minuto pro  vereador,
porque o secretário estava aqui na Casa, e como presidente
dessa Casa, eu não vou partir para ignorância com ninguém,
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ele tem o direito  dele, que foi eleito pela população de
Cacoal, eu também tenho  meu  direito,  eu não posso  tirar
ninguém da tribuna,  na marra, o vereador,  eu pedi para
Vossa Excelência, que eu não podia ceder um minuto,  o
vereador não saia aqui da tribuna.  O que é que eu fiz?
Consultei os nossos jurídicos, a única saída foi suspendendo
a sessão, e nesse motivo, senhora presidente.” A vereadora
Maria Aparecida Simões diz em Questão de Ordem: “Eu peço
as pessoas que estão no plenário que o Regimento Interno é
bem claro, né, que a manifestação não é possível.”
Continuando, o vereador  Valdomiro  Corá diz: “Na medida
que acontecer esses fato, o presidente dessa Casa tem que
suspender a sessão, hoje  tá todo  mundo  aqui  fazendo  seu
discurso, fazendo  o seu trabalho,  e a população tem que
entender que o Legislativo sempre dá esse tipo de confusão,
mas eu não quero prejudicar  nenhum  parlamentar  dessa
Casa, eu acho que tem hora que as pessoas tem que medir
as palavras,  no que vai falar aqui nessa  tribuna,  falar no
meio de comunicação, que assim é chato atacar o moral das
pessoas, sem prova  nenhuma, vereador  Euzébio Brizon,  eu
moro aqui desde  1974,  eu sou uma pessoa  trabalhadora,
uma pessoa  lutadora,  vereador  de quatro  mandatos,  sou
presidente hoje, mas sempre me considero a mesma pessoa,
não quero ser melhor  que ninguém, até porque  nós não
somos melhor que ninguém, quem é bom é só Deus, que fez
tudo isso que nós estamos  vendo  nesse  mundo.  Senhora
presidente, eu gostaria de enviar ofício aos nossos
deputados estaduais,  que são 24 deputados  eleitos  pelo
estado de  Rondônia, e também pros oito deputado federal,
ao qual também ‘foi’ eleito pelo estado de Rondônia, e
também para os nossos  três senadores,  que foram  eleitos
pelo estado de Rondônia. Cacoal precisa muito, Cacoal
precisa de emenda  parlamentar,  nós sabemos  como  tá a
nossa cidade,  uma  cidade  grande,  uma  cidade  que  precisa
de emenda parlamentar dos nossos representantes  no
estado de Rondônia. Eu gostaria,  senhora  presidente,  de
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enviar ofício a todos deputado estadual, todos os deputados
federal, e os três senador da República, do estado de
Rondônia, que coloca emenda  parlamentar,  recurso  para
Cacoal, porque  Cacoal  é nossa,  Cacoal  é uma cidade  linda,
se você analisar, Cacoal já melhorou muito e tem condições
de melhorar mais,  só nós precisamos de conseguir emenda
parlamentar, para  ajudar,  e até nessa emenda parlamentar
eu gostaria que nesse ofício fosse enviado que os deputados
colocassem emenda pro bairro São Marcos, pro bairro
Vitória, Morada Digna, Motocross,  Bela Vista, Conjunto
Halley, Jardim Itália 1, 2 e 3, são os moradores  que
merecem também a pavimentação asfalto naqueles bairros.
Eu gostaria que esse oficio fosse encaminhado a todos, para
que nós possa ajudar a nossa população. Eu também,
senhora presidente, eu quero enviar um ofício ao secretário
de Obras  do nosso  município, que nesse  oito  milhões do
governo do Estado,  já foi liberado  um  milhão, faltam  sete
ainda, que  possa  colocar  esse  recurso  também nos  bairros
da nossa  cidade.  Senhora  entenda  que  nós ‘liberemos’ um
financiamento na época, para o prefeito  Padre  Franco,  na
época, de 35 milhões, aonde recebeu  a massa asfáltica,
Village do Sol I, Village do Sol II, bairro Saúde e Teixeirão,
foi bastante  contemplado  ali aqueles  bairro,  e esqueceram
esses outros bairros que eu já citei. Então eu gostaria que o
secretário de Obras olhasse com carinho todo esses bairros
da nossa  cidade,  que  nesse período que  estamos entrando
agora, na seca, que possa já colocar maquinário para
começar fazer o cascalhamento,  patrolamento,  nas linhas
vicinais e também nos bairros da nossa cidade. Quero
agradecer a Deus, agradecer as pessoas que se fazem
presentes nessa sessão, que Deus possa dar uma boa
semana a todos,  e desejar  aos  nossos  vereadores,  sucesso
para todos eles, e espero que todos vereadores, sabe desse
regimento que é 10 minutos,  quando  pede  para fazer um
Expediente só, que não aconteça esse tipo de confusão,
porque nós não estamos  aqui para fazer confusão, nós
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estamos aqui para defender a nossa população. Esse
trabalho, eu faço, e que Deus possa abençoar a toda nossa
população, dizer ao nosso ouvinte, a nossa população, que o
gabinete do presidente,  vereador  Valdomiro  Corá, está à
disposição, e aqueles  também que quiser  ir ali na minha
casa na avenida São Paulo, 2134, eu recebo com todo
carinho. Um grande abraço, que Deus abençoe a todos. ”
Logo após volta a ocupar a presidência da sessão. Ordem do
Dia. Todos  os vereadores  presentes.  O Requerimento  Nº
17/CMC/2019 - Autor: Vereador  Mario Angelino  Moreira
Excelentíssimo Senhor  Presidente  da Câmara Municipal  de
Cacoal. O Vereador Mario Angelino Moreira, nos termos dos
artigos 103, § 3, VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa
de Leis, requer que seja posto em votação o presente
solicitando da senhora  Prefeita  Municipal  cópia da relação
veículos das Secretarias: SEMOSP, SEMAGRI, SEMMA,
SEMED, SEMUSA, SEMFAZ, SEMAST, SEMTTRAN, GABINETE,
SAAE, AMEC e FUNCCAL,  solicitamos  ainda relação com
nomes, cópia da habilitação de todos os servidores  que
estão dirigindo  os veículos públicos. Nestes  termos,  Pede
Deferimento. Palácio Catarino Cardoso dos Santos, em 25 de
Março de 2019. Mario Angelino  Moreira – Vereador.,  é
colocado em discussão. O vereador Mário Angelino Moreira
diz: “Eu quero pedir aos pares, aos edis, que voto favorável
a esse requerimento, porque aqui, como em discurso que eu
já fiz,  nós estamos aí com bastantes veículos do município,
está sendo  usado  para ir para casa,  pessoas  usando  para
dormir, que já tem, inclusive gente, até algumas denúncias
que tem gente usando até para ir para sítio, esses carros, e
aqui uma forma também da gente ter clareza e saber quem
está dirigindo.  Outra coisa que tem acontecido  senhores
colegas, pessoas  que não tem carteira de motorista  ou
experiência para dirigir caçamba, trabalhando com
caçamba, e nós sabemos, presidente, que uma caçamba, às
vezes, quando  troca  uma  marcha  indevida  ou patina,  sem
quem está conduzindo  não tem experiência, quebra  uma
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ponta de eixo, da problema na transmissão, aí depois leva-
se mais um tempo para poder arrumar essas caçambas, esse
carro. Então eu peço voto de Vossas Excelências favorável a
esse requerimento,  que requerimento  não é simplesmente
para estar perseguindo  ou para ficar fazendo confusão,
requerimento é para trazer transparência, para trazer
condição da gente  fiscalizar.  Conto  com  o voto  de Vossas
Excelências, desde  já muito  obrigado,  fico o meu apreço
para cada vereador.” O Requerimento Nº 17/CMC/2019, de
autoria do  vereador Mário Angelino  Moreira é colocado  em
votação e aprovado por unanimidade. Também o
Requerimento Nº 18/CMC/2019  Autor: Vereador Nilton
Cesar da Mata Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara
Municipal de Cacoal O vereador Professor Nilton, nos termos
dos artigos  103,  § 3, VIII,  do  REGIMENTO INTERNO desta
Casa de Leis, requer que seja posto em votação o presente
REQUERIMENTO, solicitando a secretaria de Educação
SEMED, o total de despesas de 2018 com transporte da frota
própria do município, com motorista, monitor e manutenção
geral incluindo o combustível. Palácio Catarino Cardoso dos
Santos, em 25 de Março de 2019., é colocado em discussão.
O vereador Nilton Cesar da Mata diz: “Também peço o voto
de todos  os  colegas  vereadores, para que votem favorável,
porque só assim nós vamos ter condições de ter informações
concretas em relação ao que é gasto com transporte escolar
do nosso município, bem como foi lido aí, elas são o
monitor, motorista, manutenção geral, hoje, eu como leigo,
vejo que o transporte  frota própria não é viável, nós
estamos aí com  ônibus dois  anos  de uso,  e já tem trazido
vários transtornos  para nossos  alunos, inclusive,  a aula
nunca começa na data certa por isso eu peço as informações
para que realmente  possamos  achar soluções. Obrigado,
‘seu’ presidente  pelo aparte. ” O vereador  Mário Angelino
Moreira diz:  “Quero parabenizar o vereador Nilton César da
Mata, pelo requerimento  apresentado  a erste Plenário, e
dizer que é hora  oportuna  de sabermos  o que está sendo
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gasto no transporte de frota própria do município. Sabemos
que temos  34 ônibus, que é do município, aonde  tem 14
ônibus parados,  sem rodar,  nós temos 09 ônibus dentro da
secretaria de Obras,  04 ônibus na oficina  em Cacoal,  mais
um ônibus na oficina em Ji-Paraná.  Dizer também,
presidente, que dessa frota própria da Educação, nós temos
uma caminhonete  L200 branca, que está com desvio  de
função, essa  camionete ela não está sendo  usada  somente
para a área da Educação, ela tem sido usada para fazer
outro serviço fora da Educação, recurso do FUNDEB,
inclusive usando  combustível do  FUNDEB.  Parabéns, Vossa
Excelência, meu voto é favorável a transparência desse
requerimento. O Requerimento Nº 18/CMC/2019, de autoria
do vereador Nilton Cesar da Mata, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  O
vereador Rogério Soares Chagas em Questão de Ordem
requer verbalmente que sejam lidas  somente as súmulas e
pareceres dos projetos  de leis, em razão dos mesmos  já
terem sido amplamente  discutidos  pelos vereadores,  nas
Comissões, o que colocado  à disposição do Plenário, foi
aprovado por unanimidade.  Em seguida é o Projeto de
Resolução N. 02/CMC/2019 – “Dispõe sobrea baixa de bens
guarnecidos junto ao Poder Legislativo Municipal de Cacoal
e dá outras providências”, é colocado  em pauta.  O  Parecer
Conjunto das Comissões Permanente de Legislação, Justiça
e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido, colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade.  O
Projeto de Resolução N. 02/CMC/2019  – “Dispõe sobrea
baixa de bens guarnecidos  junto ao Poder Legislativo
Municipal de Cacoal  e dá outras  providências”, é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Requerimento  N° 20/19-CMC  - Autor:
Vereador Valdomiro Corá - Excelentíssimo Senhor
Presidente da Câmara Municipal  de Cacoal-RO.  O vereador
Valdomiro Corá, nos termos dos artigos 120, § 2° e 124, do
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REGIMENTO INTERNO  desta  Casa  de Leis,  requer que  seja
posto em votação o presente REQUERIMENTO de Urgência
Simples para deliberação do Projeto  de Lei n°s 17/19 e
21/19, ambos de autoria do Poder Executivo. N. Termos, P.
Deferimento. Palácio Catarino Cardoso dos Santos, em 29 de
março de 2019. Valdomiro  Corá – Vereador - CMC., é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  A seguir  é o Projeto  de Lei N. 17/19  –
“Dispõe sobre a alteração da Lei N.953/PMC/99 e revogação
da Lei N. 2305/PMC/2008,  e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  O Projeto  de Lei N.
17/19 – “Dispõe sobre a alteração da Lei  N.953/PMC/99 e
revogação da Lei N. 2305/PMC/2008, e dá outras
providências”, é colocado em discussão. Os vereadores
Paulo Roberto Duarte Bezerra, Maria Aparecida
Simões,Nilton Cesar da Mata, Rogério Soares Chagas e
Mário Angelino Moreira, em seus pronunciamentos  se
mostram favoráveis à aprovação da matéria ora em estudo.
O Projeto de Lei N. 17/19 – “Dispõe sobre a alteração da Lei
N.953/PMC/99 e revogação da Lei N. 2305/PMC/2008, e dá
outras providências”, é colocado em votação e aprovado por
unanimidade. Ainda o Projeto  de Lei N. 21/19 – Dispõe
sobre a prorrogação do prazo de execução disposto no Art.
7° da Lei 3.428/PMC/2015,  é colocado em pauta. O
vereador Rogério Soares Chagas em Questão de Ordem
requer verbalmente  que o Projeto  de Lei N. 21/19 seja
retirado da pauta da Ordem  do Dia desta sessão, o que
colocado à disposição do Plenário, sendo rejeitada, obtendo
07 (sete)  votos  contra,  dos vereadores  Claudemar  Littig,
Claudinei Carlo Ribeiro, Mário Angelino Moreira, Nilton
Cesar da Mata, Paulo Roberto Duarte Bezerra, Pedro
Henrique Rabelo e Wilson Teim; e 04 (quatro) votos a favor,
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dos vereadores  Rogério Soares  Chagas,  Euzébio Scherrer
Brizon, Maria Aparecida Simões e Valdecir Aparecido Nunes.
Desta maneira  o Projeto de Lei  N.  21/19 – Dispõe sobre a
prorrogação do prazo de execução disposto no Art. 7° da Lei
3.428/PMC/2015, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto
das Comissões Permanente de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, porém apresenta Proposta de
Emenda, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  O Projeto  de Lei N.
21/19 – “Dispõe sobre a prorrogação do prazo de execução
disposto no Art. 7° da Lei 3.428/PMC/2015”, com Propostas
de Emendas  já aprovadas,  é colocado  em discussão. O
vereador Pedro Henrique Rabelo diz: “Parabenizar a prefeita
municipal de Cacoal, Glaucione Rodrigues,  por ela ter
caminhado esse projeto, mostrando que realmente a
prefeitura municipal  de Cacoal  tem trabalhado  de forma  a
ajudar os empresários dessa cidade, não os perseguindo, ela
tem enviado esse projeto,  ela tem dado condições, dar
condições para que o empresário conclua uma obra do
loteamento, e que o município não saia no prejuízo, porque
caso essa lei  não for aprovada,  o município teria que arcar
com essas  obras.  Trata-se  de um  bairro,  é um  loteamento
que já é lei,  não é mais loteamento, é bairro, foi aprovado,
inclusive, neste plenário, por Vossas Excelências, é um
excelente lugar, e quero dizer para vocês que o ‘seu’
Zeferino, finados  Zeferino  e sua família lutou  muito  para
poder ver aquela localidade ser um bairro que é hoje, é pena
que ‘seu’ Zeferino não está mais entre nós, está no céu, mas
os herdeiros conduziram os trabalhos com muita fé, e hoje
está lá, conferir, alguns vereadores já tiveram oportunidade,
e para quem não sabe, esse prazo de dezoito meses que está
sendo pedido, inclusive, Vossas Excelências assinaram todos
em conjunto o parecer das comissões, onde fez uma emenda
delimitando esse prazo de apenas 18 meses,  porque da
forma que veio original, ele daria autonomia para prefeitura
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decidir que poderia lá dar 04 anos, 05 anos, mas essa Casa
analisou, e parabéns aos vereadores  que analisaram e
fizeram seu papel  de legislar,  e assinaram o parecer dando
apenas 18 meses. Então o empresário, a imobiliária, os
herdeiros terão aí 18 meses para  concluir  a obra  e definir,
definitivamente entregar as benfeitorias ao município, e não
tendo prejuízo nenhum,  porque  a lei de loteamento  para
quem não conhece,  quando  você vai fazer  o loteamento, a
loteadora é obrigada a caucionar vários lotes, então a
prefeitura tem hoje nesse loteamento,  vários lotes que
passam o valor das obras, superior ao valor das obras, que
se caso o loteador  não fizer as obras,  a prefeitura  pode
vender os terrenos, pode fazer o que quiser, que vai  ser de
propriedade dela, mas não é isso que os empresários
querem, tanto que tá aí, eu tenho certeza que antes dos 18
meses as obras estarão concluídas e eu peço voto de Vossas
Excelências. O vereador Rogério Soares Chagas diz: “Eu pedi
a retirada,  a apreciação da retirada,  porque  nós poderia
reduzir o prazo  para concluir  essa obra,  haja vista  que a
prefeitura já não tá dando conta nem de cuidar  do que é é
de direito dela, aí agora vai aumentar aí mais 18 meses, de
um prazo que já expirou, vai aumentar mais 18 meses para
o empresário fazer uma obra que pode chegar no final
também, essa obra não está concluída, aí vai ficar que nem
o bairro Parque dos Lagos, o bairro Parque dos Lagos é um
bairro famoso na nossa cidade,  por  falta de estrutura, haja
vista que aquele povo ali vem sofrendo  muito,  e hoje a
gente vai na prefeitura, a prefeita fala que não é
responsabilidade dela, o empresário também fala que não é
responsabilidade dele, aí fica nesse jogo de empurra para lá
e para cá, e o cidadão sofrendo lá na sua residência. Muito
obrigado.” A vereadora  Maria  Aparecida  Simões diz:  “Esse
projeto, ele foi discutido na quinta-feira na Sala das
Comissões,  o vereador  Pedro  Rabelo  pediu  urgência para
que entrasse na pauta hoje, e como é, eu sempre respeito os
colegas vereadores  quando  tem alguma  dúvida, vereador
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Rogério veio falar  comigo que tinha dúvida com relação ao
projeto, por isso  eu votei  favorável a retirada,  até porque
fazemos isso rotineiramente  aqui, para que o vereador
possa dirimir todas as suas dúvidas. Então por isso eu votei,
mas eu conheço parte do empresário que faz parte do
loteamento, sempre esteve trabalhando para melhoria desse
loteamento, e eu acredito  que  realmente esse  empresário,
ele terá um tempo assim bem longo para execução da obra,
eu acredito  que realmente  ele vai concluir  essa obra no
tempo que foi essa Casa aprovada. Obrigado presidente.” O
vereador Mário Angelino Moreira diz: “Sem nenhuma
demagogia, Rogério, você tá dentro  da sua  prerrogativa,  e
parabenizar por ter colocado apreciação a retirada do
projeto, só que tendo em vista que havíamos discutido esse
projeto,  discutido  esse projeto  na quinta-feira  passada,
estavam todos os vereadores na mesa, na sala de comissão,
eu não vejo problema da gente estar fazendo o que estamos
fazendo aqui,  com  coerência e responsabilidade.  Eu penso
que dar direito ao  empreendedor,  ao loteador, estar
pedindo esse prazo, é porque também ele está
demonstrando que quer fazer, não tiro a sua razão, vereador
Rogério, quando diz o problema  do Parque dos Lagos,
quando fala do Embratel, são bairros que realmente a gente
enfrenta problemas, mas isso não pode se comparar com um
ainda, presidente,  que está em andamento.  Eu acho que
cabe a nós, daqui a 12 meses, dentro desse prazo tá
cobrando e visitando esses bairros. Eu acredito na pessoa do
empreendedor, nós temos aqui grandes  empresários que
vem colocar  dinheiro  em Cacoal,  graças a Deus, vieram,
como Greenville, Buriti, Ouro Verde, pessoas que investiram
nessa área, né, semana passada, aprovamos aqui
Universitário, que  é mais um lançamento, foi aprovado. Mas
também tem tido também, presidente, conversando com as
pessoas que mexem  com o setor imobiliário, uma queda
muito grande  na compra,  prejuízo, devolução de terrenos,
pessoas que o empreendedor  vendeu 30 terrenos, as
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pessoas devolvem quinze, o Zebin também é sabedor disso,
acontece, as pessoas  não dá conta  de  pagar,  esse prejuízo
também fica para imobiliária, e essa imobiliária em questão
aqui agora,  é um cidadão na nossa  cidade,  já gerou  muito
emprego, que  já trabalhou  muito  por  Cacoal  também, que
merece essa abertura aqui, porque não de confiança,
presidente.  Para concluir, deixo aqui o meu voto favorável,
e peço também os pares que votem favorável nesse projeto,
parabenizando também ao setor de Planejamento e
Executivo por haver encaminhado o projeto para esta Casa.
Obrigado presidente. ” O vereador Paulo Roberto  Duarte
Bezerra diz:“Eu quando vou votar um projeto, procuro ir lá
no local,  né, nesse caso  eu fui  no  Residencial,  no  bairro,  e
tem uma ponte lá por exemplo, que realmente é necessário
ter um tempo maior para que faça uma coisa com qualidade,
Então também entendo o posicionamento  do vereador
Rogério, cho que ele foi feliz, né, mas principalmente devido
a essa ponte, para que ela possa ser feita com qualidade, e é
uma ponte que realmente  vai uma certa quantidade  de
dinheiro para que saia uma coisa de qualidade para
população. Então para que seja feito um serviço de
qualidade também tem meu voto. ” O vereador  Valdomiro
Corá diz:“Eu sempre  fui favorável a todos  os empresários
dono de loteamento,  até porque, na época, chegou em
Cacoal, logo veio o primeiro empresário que fez o
loteamento aqui em Cacoal, isso foi muito bom para a
população, que  muita  gente  tinha  vontade  de comprar  um
terreno e não tinha  condições, e com financiamento aí, de
48 vezes  até 60 vezes,  facilitou  a vida  de muitas  pessoas,
que hoje tem a sua casa  para  morar.  Esse projeto está em
votação eu acho  que nós vereadores  dessa  Casa,  a gente
tem que estar apoiando  os empresários, até porque os
empresários hoje, força muito  para gerar emprego  pagar
imposto no nosso município, então meu voto é favorável.” O
vereador Rogério Soares Chagas diz: “Eu quero só justificar
o meu voto, eu fui favorável na aprovação desse
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loteamento, haja Vista  que esse  loteamento  ainda era do
mandato passado,  mas porém, não foi votado,  perdeu  o
prazo, e aí meu  voto  foi favorável no loteamento,  só que
nesse caso, agora, desse prazo, eu vou votar contrário,
porque depois  também isso  aí, o MP também pode  tomar
conhecimento, e se não for concluído isso aí também, pode
dar problema. Então só quero justificar o meu voto, que eu
voto contrário.” O Projeto de Lei N. 21/19 – “Dispõe sobre a
prorrogação do prazo de execução disposto no Art. 7° da Lei
3.428/PMC/2015”, com Propostas de Emendas já
aprovadas, é colocado  em votação e aprovado,  obtendo 10
(dez) votos a favor, dos vereadores Claudemar Littig,
Claudinei Carlos Ribeiro,  Euzébio Scherrer Brizon, Mária
Aparecida Simões, Mário Angelino  Moreira,  Paulo  Roberto
Duarte Bezerra, Pedro Henrique  Rabelo,  Nilton  Cesar da
Mata, Wilson  Teim  e Valdecir  Aparecido  Nunes;  e 01 (um)
voto contra, do vereador Rogério Soares Chagas. O vereador
Valdomiro Corá, presidente desta Casa, por disposição
regimental não vota nesta matéria. Em seguida o
Requerimento N° 24/19-CMC  - Autor:  Vereador  Valdomiro
Corá - Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara
Municipal de Cacoal-RO.  O vereador  Valdomiro  Corá, nos
termos dos artigos 120, § 2° e 124, do REGIMENTO
INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja posto  em
votação o presente  REQUERIMENTO  de Urgência Simples
para inclusão e deliberação do  Projeto de Lei n° 19/19, de
autoria do Poder Executivo.  N. Termos,  P. Deferimento.
Palácio Catarino  Cardoso  dos Santos,  em 01 de abril de
2019. Valdomiro  Corá – Vereador  - CMC.,  é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 19/2019 – “Altera a Lei N.
3.736/PMC/2017 – Dispõe sobre a realização de teste
seletivo simplificado  para contratação de motoristas  e
monitores do transporte  escolar e dá outras providências”,
é colocado  em pauta.  O Parecer  Conjunto  das Comissões
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final; de
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Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e Assistência
Social; favorável, porém apresenta  Proposta  de Emenda,  é
lido, colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  Ainda  o Parecer  da Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento é lido,  colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 19/2019 – “Altera a Lei N.
3.736/PMC/2017 – Dispõe sobre a realização de teste
seletivo simplificado  para contratação de motoristas  e
monitores do transporte  escolar e dá outras providências”,
com Emenda já aprovada, é colocado  em discussão. O
vereador Mário Angelino Moreira diz: “Até pelo uma questão
de respeito  a nossa  população nosso  gabinete  pediu  Vista
desse projeto, o projeto estava comigo, agradeço aí a
presidência da comissão de Finanças e Orçamento, na
pessoa do professor Nilton e a membro Maria Simões. O que
me chama atenção e me traz  preocupação nesse projeto  é
que nós estamos acima do índice prudencial, índice
prudencial, ele começa com 52%, o índice que a prefeitura
encaminhou para o meu gabinete é um índice que se refere,
quadrimestral de 2018 a janeiro, e eu pedi para que
mandasse o índice da Prefeitura, de hoje. Recebemos
relatório aonde o TCE disse que o índice da prefeitura estava
em 54.93%, inclusive, com ressalva, recomendação do
Tribunal de Contas,  para  que  a gente se atentasse quando
fosse votar a prestação de contas, isso significa, presidente,
que o índice do município tá estourado,  nós estamos  aqui
autorizando mesmo assim, mas com a responsabilidade
fazer com que o transporte escolar não pare, porque se não
for votado  vai parar,  500  alunos  vão ficar  sem transporte,
jamais nós iremos  causar isso, e o convênio, esse teste
seletivo, ele termina  agora  dia seleção 13 de abril,  então
mandou para cá em tempo  hábil, acredito  que os colegas
vereadores irão votar favorável, para que ele seja
prorrogado, foi colocada emenda, em consenso  dos 12
vereadores, para que ao invés de 24 meses, nós
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colocássemos só 12 meses  de prorrogação. como  também
foi bem lembrado, que se fica mais caro 83%, uma
terceirização desse serviço. Mas eu devo informar aos
nobres colegas vereadores, que há por trás dessa
prorrogação, colegas vereadores, uma promessa de se
transferir os motoristas  que estão lá hoje, que é do
município, conduzindo  estes veículos, vamos dizer  que nós
temos seis motorista lá hoje, que é do município, transferir
esses motorista para secretaria de Obras para dirigir
caçambas, aonde tem a gratificação da secretaria de Obras,
e dentro desse teste seletivo contratar mais seis motoristas
novos. Eu gostaria que o Executivo não fizesse isso,
querendo burlar, e querendo enganar essa Casa de Lei, esse
projeto, nós estamos  prorrogando  o teste  seletivo  para  as
pessoas quwe neles estão,  dando direito de continuar
trabalhando por mais  12 meses,  porque  dessa  forma  nós
estamos colocando aqui cargos afim, de uma forma indireta,
de uma forma obscura,  de uma forma não verdadeira, está
contratando mais seis pessoas para colocar como motorista
dentro da prefeitura, e transferindo para lá, inclusive com o
orçamento, eu vou concluir presidente, obrigado pela
paciência, mas,  inclusive,  com orçamento estourado, que é
aquilo que nós fizemos com quarenta servidores da SEMMA,
que transferiram  para lá, porque precisava, presidente,
mesmo naquela  época eu dizendo  que o orçamento tava
estourado, continua estourado, e precisamos que o
Executivo começa a cortar na carne, se realmente precisa de
motorista, se  realmente precisa  de  monitor. Então já estou
estendendo, colocando  esse,  esse,  esse  teste seletivo  mais
para frente, mas com a ideia de transferir os motoristas do
município para a secretária de Obras para gratifica-los,
porque não tem índice, e com isso contratar mais seis novos
pelo teste seletivo porque ele foi prorrogado.  Se isso
acontecer eu gostaria que essa Casa comunicasse  ao
Ministério Público, e peço também para Vossa  Excelência
encaminhe cópia desse projeto, se aprovado for, para o MP,
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levando em consideração que  está com índice estourado e
também para Tribunal  de Contas.  Gostaria  que  registrasse
nessa ata,  meu voto  contrário, uma vez  que não vou votar
no projeto de lei criando despesa para município, com índice
estourado. Muito  obrigado. ” A vereadora  Maria Aparecida
Simões diz: “Esse projeto,  ele é necessário para o nosso
município, nós precisamos realmente prorrogar esse
projeto, uma vez que se não prorrogar,  essa Casa nao
aprovar, nossas crianças ficarão sem transporte escolar, e a
lei é muito clara, que quando se refere à Educação e Saúde,
é questão de prioridade, tem meu voto favorável, porque eu
jamais vou votar  contrário um projeto  desse,  sabendo  da
responsabilidade que é a Educação. Outra situação, com
relação aos  nossos  motoristas,  nossos  motoristas,  ele  hoje
na secretaria de Obras nós temos vários caminhões novos e
precisa de motoristas, eu não vejo dificuldade realmente de
transferir motorista da secretaria de Educação para
secretaria de Obras,  até porque  uma vez, é necessário. O
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Só quero fazer
algumas colocações sobre o projeto, primeiro, a questão do
prazo, novamente  eu acredito que faltou um pouco de
carinho do Executivo,  porque  esse  problema,  já sabia  que
existiria, e esse projeto então poderia ter vindo para cá com
um pouco mais de tempo. Segundo, em relação a
transferência dos motoristas,  penso eu que é necessário
começar a cortar  na carne  urgentemente,  se nós temos  o
índice estourado, nós temos que começar a resolver, porque
essa promessa  de melhorar  o salário dos motoristas  da
Educação vem  desde  o começo do mandato  da prefeita,  o
que eu sou a favor, porém, é uma questão de planejamento,
para que eles possam ter dignidade. Em relação a
contratação de seis novos motoristas,  eu também sou
contra, penso que tem que ser feito alguma coisa para que
esses motoristas  da SEMED  sejam  beneficiados,  mas que
para contratar outro seis, primeiro o índice possa ser
baixado, tá, mas  sou  obrigado  a ficar com  as palavras  da
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vereadora Maria, no seguinte sentido, temos que dar
condição dessa  molecada  estudar,  temos que dar  condição
dessa molecada ir  para escola, e concordo com as palavras
do vereador  Mário, não hoje,  mas  em outras  reuniões, em
que muitas  vezes,  os  projetos  vem  para  cá, e nós ficamos
encurralados, nós temos  que votar  para que as aulas  não
parem. Muito  obrigado. ” O vereador  Nilton  Cesar  da Mata
diz: “Senhor presidente, senhor presidente, analisando
realmente o projeto,  mesmo tendo  conhecimento  que  está
acima do índice, mas neste caso, não está sendo contratado
nenhum outro servidor, está permanecendo, como já foi dito
aqui, o mesmo número de  servidores,  motorista e monitor,
então não está contratando, não está mexendo com índice,
já está no limite  que está, não vai alterar  em nada, e o
principal objetivo é o nossos alunos, que não pode ficar sem
aula e sem transporte escolar.  Então meu voto é favorável,
agora na oportunidade  ainda, falando de motorista,  o
Executivo precisa fazer o estudo em relação a estar
contemplando os motoristas da SEMED, de veículos
pesados, que é uma questão de  justiça, e isso tem que ser
estudado. Agora, com certeza,  vai ter o conhecimento  e
habilidade de achar meios para resolver, corrigir essas
injustiças do passado,  que  hoje  recebe  menos  novecentos
em relação aos servidores veículos pesados da secretaria de
Obras. Obrigado,  presidente. ” O vereador  Rogério Soares
Chagas diz: “Como o Paulinho  disse,  muitas  das vezes  a
gente fica até refém do projeto,  meu voto é favorável,
porquê? Se essas crianças ficar  aí depois  sem aula,  ‘Ah, eu
mandei um projeto  lá para a Câmara, os vereadores  não
votaram’, que nem a gente ouviu isso aí, a prefeita falando
isso aí até na imprensa e na mídia, de algum projeto. Então
meu voto é favorável, e eu tenho falado para prefeita, desde
o primeiro  dia de mandato,  ‘Prefeita, faça uma reforma
administrativa na prefeitura’, ali existe sim muitas
injustiças, existe  ali pessoas  que não ganha quase nada,  a
gente até que ganha menos de um salário mínimo, e outras
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pessoas ali  que ganham até r$ 33.000,oo, então a injustiça
na prefeitura,  ela é muito  grande,  e a prefeita  deveria  ter
pulso e coragem e fazer essa reforma administrativa, que eu
tanto venho  pedindo.  Muito  obrigado. ” A vereadora  Maria
Aparecida Simões diz:  “Obrigado presidente, só questão do
índice, né, o índice é de responsabilidade da administração,
uma vez que extrapola o índice, quando chegar nesta Casa a
prestação de contas  do Executivo,  a Câmara irá analisar.
Mas eu vejo que nós realmente, é um projeto que ele veio,
como o vereador  disse,  que  veio  tarde  para  cá, mas  assim
porque o Executivo  estava  estudando  qual seria o menor
gasto para a prefeitura, ou a terceirização ou a prorrogação
do teste  seletivo,  e foi analisado,  e o teste  seletivo,  ele é
mais viável, por isso que ele veio, né, na hora, não foi tarde
porque ele vence em abril, Obrigado presidente.” O vereador
Valdomiro Corá diz: “No começo do mandato 2017, o
município recebeu 25 ônibus 0 KM, foi feito o teste seletivo
para dois  anos,  motorista,  foi  feito  o teste,  são motoristas
profissionais, que estão trabalhando,  todo mundo sabe
disso, que graças a Deus, não aconteceu  nada com os
motoristas, que as nossas crianças do transporte escolar do
nosso município, precisamos  prorrogar  sim. Porquê? Não
pode parar as aulas, as nossas crianças precisam terminar o
ano letivo, é o meu voto também é favorável.” O Projeto de
Lei N. 19/19  – “Altera a Lei  N. 3.736/PMC/2017 – Dispõe
sobre a realização de teste seletivo simplificado  para
contratação de motoristas e monitores do transporte
escolar e dá outras providências”, com Emenda já aprovada,
é colocado em votação e aprovado, obtendo 10 (dez) votos
a favor,  dos  vereadores  Claudemar  Littig,  Claudinei  Carlos
Ribeiro, Euzébio Scherrer  Brizon,  Maria  Aparecida  Simões,
Rogério Soares Chagas, Paulo Roberto Duarte Bezerra,
Pedro Henrique Rabelo, Nilton Cesar da Mata, Wilson Teim e
Valdecir Aparecido Nunes; e 01 (um) voto contra do
vereador Mário Angelino  Moreira. O vereador Valdomiro
Corá, presidente desta Casa, por disposição regimental não
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vota nesta matéria. O presidente  desta Casa, vereador
Valdomiro Corá, após verificar  nada mais haver a deliberar
na Ordem do Dia,  declara encerrada esta Sessão Ordinária,
às 12h:42min.,  do dia 02/04/2019,  mandando que se
lavrasse a presente  ata, que vai, após lida e discutida,
assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////////////////////////////////
/////////////

Valdomiro Corá –  Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes    -    1° Secretário    ________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________
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